
A legszebb 
ajándék

A világ dolgozói a szeretet 
hangján ejtik ki Sztálin nevét. A 
dolgozó emberiség vágyainak jel
képe Sztálin; Űlarx-Engels-Lenin 
tanainak méltó továbbfejlesztője. 
Vezetésével teremtették meg, az 
elmaradóit mezőgazdasági és fej
letlen ipari országból a szocializ
mus hazáját, a világ legelőrehala- 
dottabb mezőgazdasági és legfej
lettebb ipari országát a szovjet 
dolgozók. Lángeszű vezetésével 
győzött a Szovjet Hadsereg a 
Nagy Honvédő Háborúban és az ö 
irányítása s a Bolsevik Párt moz
gósítása nyomán ér el uj és nagy
szerű eredményeket a szovjet nép 
országa újjáépítésében, a kommu
nizmus felé haladó utón.

Hazánk felszabadítása, a kapi
talista rendszer gyűrűjéből való 
kiszakadásunk, a népi demokrácia 
utján történő elindulásunk a szo
cializmus építésére, szorosan ösz- 
szefonódott Sztálin nevével.

Sztálin december 21-én tölti be 
70-ik életévét. A grivicai vasúti 
műhelyek mczdonyoszitályának 
munkásai, lelkes felhívásban for
dultak Népköztársaságunk vala
mennyi munkásához, technikusá
hoz, mérnökéhez és tisztviselőjé
hez avégett, hogy a november 7-e 
tiszteletére folyó szocialista ver
senyeket Sztálin születésnapja tisz
teletére december 21-ig folytassák.

Nincs olyan dolgozója orszá
gunknak, aki ne fogadná öröm
mel és lelkesedéssel ezt a verseny
felhívást. A kolozsvári „Herbák 
János" és a szatmári „Unió", a 
dicsőszentmártoni „Nitrogén" és a 
máramarosszigeti „Unitatea", a s 
nagybányai „Phönix" és a maros
újvári „Szódaipar", a tordai ce
mentgyár és a nagykárolyi olaj
gyár. a felsőbányái, kapnikbányai 
és sarmasági bányászok éppen 
úgy, mint a szovjet módszerrel ki
váló eredményeket elérő építőipari 
munkások, vagy az állami üzletek 
dolgozói tudják, hogy a Sztálin 
születésnapjának tiszteletére in
duló versenynek lelkesedésben, 
nekilendülésben és határozottság
ban példamutatónak kell lennie.

Nincsen elegendő helyünk azon 
gyárak és üzemek nevének lerög- 
zitésére, amelyek Állami Tervün
ket máris befejezték. Csak a ko
lozsvári CFR-mühelyek öntödé
jét, az aranyosgyéresi Sodronyipar 
villanyhegesztő- éa huzalosztályát, 
a szatmári „Unió" gyár öntődé- 
jél, a kolozsvári RATA-t és a Me
najul gyár egyes osztályait, vagy 
a szatmári „Erdélyi Textilipariét 
említjük. Sokkalta nagyobb lesz 
azonban azoknak a száma, amelyek 
a világnak a kizsákmányolás fel
számolására utat mutató novem
ber 7-re, tehát közel két hónappal 
hamarább teljesítik első Állami 
Tervünket.

Ezek a gyárak és űzetnek a to
vább folyó versenyben azt a célt 
tűzik maguk elé, hogy december 
21-iff jónóJtány százalékban /már 
1950-rc termeljenek. Ez pedig egy
értelmű azzal, hogy több áru lesz, 
olcsóbb és jobb. Egyértelmű azzal, 
hogy siettetjük Iparosodásunkat, 
elmaradottságunk felszámolását, 
meggyorsítjuk a szocializmus épí
tését."

A szocialista Ipar vezetőinek 
első szovjefunlóbcn értekezletén, 
1931-ben. Sztálin ezt mondta: „öt. 
ven-száz evvel maradtunk e! az elő
rehaladott országok mögött. Ezt az 
Időt nekünk tíz év alatt kell meg
tennünk ..." a szovjet emberek a 
szocialista ipar nagyszerű ———f

Heivenötödik születésnapja alkalmi <J ól

Ma prszág oépe kfe&wti
Pariién ;Cmstcmiin professzorț, 
a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának elnökéi

BUKAREST. — Partion Constantin professzor, a Nagy Nemzet
gyűlés Elnöki Tanácsának Elnöke, 75 éves. Ebből az alkalomból orszá- 
gunk dolgozó népe melegen köszönti Partion Constantini.

Különleges tudományos érdemeiért és a nép érdekében kifejtett 
tevékenysége elismeréséül a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyű
lésének Elnöki Tanácsa ez alkalomból a Román Népköztársaság Csil
lagkeresztjének 1. osztályú jelvény eivel tűntette ki a 75 éves Partion 
Constantin professzort. ■

Gheorghiu-Dej, a Román Munkáspárt főtitkára, első helyettes mi
niszterelnök és Groza Péter dr. miniszterelnök az alábbi táviratokat 
intézték Parkon Constantin ' profés szarhoz: ■

PARHON CONSTANTIN professzor-akadémikusnak, '
a RNK Nagy. Nemzetgyűlése Elnöki Tanácsa Elnökének,

■ \ ; BUKAREST/
Hetvenötödik évének betöltése alkalmából melegen köszöntjük önt : 

drága Parkon elvtárs. A Román Népköztársaság munkásosztálya azt a 
tudóst tiszteli önben, aki évek során át össze tudta egyeztetni á tu-■ 
domány fejlesztése térén kifejtett gyümölcsöző tevékenységet a nép ha
ladásáért és szabadságáért folytat ott küzdelemmel.

Még a polgári-földesúri elnyomás és az imperializmus országunk 
feletti uralmának éveiben ön részt vett az '' obszkrantizmus és a .pol
gári nacionalizmus ellen, a szocializmus nagy hazája, a Szovjetunióval 
Váló barátságért folytatott harcban. .

Egymásután csatlakoznál az üzemek dolgozói 
. Sztálin születésnapjára indított ; 

szocialista nannlsaversenylkez
BUKAREST. •— A grivicai 

műhelyek mozdonyosztálya 
munkásainak felhívására,;
amelyben országunk vala
mennyi munkását, techniku
sát, mérnökét és tisztviselőjét ’ 
Sztálin 70-ik születésnapjának 
tiszteletére munkaversenyre 
hívták, az üzemek dolgozói ré
széről tnind , nagyobb vissz
hangra talált

SOVROMMETAL— RESICA

RESICA. — „Sovrommetal" 11 > 
ezer dolgozója tartott gyűlést, 
amelyen elfogadták a grivicai 
mozdony osztály munkásainak 
felhívását és arra kötelezték 
magukat, hogy december 21-ig 
az alábbi munkát végzik ol: A 
porkoksznál 0.7 százalékkal, a 
magaskemencénél 3.6 százalék-’ 
kai, az acélgyártásban 6.7 szá
zalékkal,. . a hengerműveknél 
9.7 százalékkal haladják meg a 
termelésben előirányzott meny- 
nyisógot. Vállalkoztak még ar
ra. hogy öntöttvasból 11.1 szá- 
zalékkal. acélból 7.1 százalék
kal, samott-téglából 34.1 száza
lékkal, mozdonyokból 2.4 szá
zalékkal. gőzgépekből 6.6 szá
zalékkal, ekékből 9.2 százalék
kal. kapából 7.8 százalékkal és 
ásóból 7.5 százalékkal termel
nek többet, mint amennyit a 
terv előír. A munka termelé
kenységét 1949 első nyolc hó

Jétol lelkesítve megfogadták veze
tőjük útmutatását. Mennyivel 
könnyebb tehát a ml feladatunk: 
előliünk áll a szovjet Iparnak a 
sztálini ötéves tervek során szer
zett tapasztalata, kezdve a nehéz
ipartól a közszükségleti cikkeket 
előállító iparágakig.

A Sztálin születésnapjának tisz

napjához képest 2 százalékban 
növelik, ugyanekkor az önkölt- 

, ségi árat, ugyanehhez az idő- 
. szakhoz viszonyítva 2 százalék
kal szállítják le. A „Sovrom- 
inetal dolgozói kötelezték már 
gnkat arra is, hogy újabb 500 
munkástársukat vonják be szo
cialista versenybe, a napi ön
költségi ár grafikonját a fel
dolgozó műhelyekre is kiter
jesztik. November 7-ig 36 mun
káslakást adnak át a haszná
latnak, december 21-ig pedig 
további 104-et, Ugyancsak de
cember 21-ig fejezik be a gyá
ri szakiskola tanulóinak ottho
nát és étkezdéjét.
/ SOVROMTRACTOR - 

BRASSÓ
BRASSÓ. — A „Sovromtrac- 

tor“ munkásai szintén gyűlést 
tartottak és kötelezettséget vál
laltak'' arra, hogy november 
7-ig az eddig vállaltakon felül 
további 100 traktort gyártanak, 
december 21-ig pedig még 300 
traktort adnak mezőgazdasá
gunknak. Az önköltségi árat 
3 százalékkal csökkentik, a 
munka termelékenységét pedig 
25 százalékkal fokozzák; a so- 
lejt 2 százalékos csökkentésé
vel a harmadik évnegyedhez 
képest 5 millió lejt takarítanak 
meg n gyáron. A „Sovromtrac- 
tor" munkásai kötelezték ma- 
guknt, hogy további 600 társa-

teletére folyó szocialista verse
nyeknek az eddiginél még konkré. 
tebb munkavállalásokon kell nla- 
pnlnlok. Ismerjük meg minden 
gyár, minden osztály és csoport, 
minden gép reállR. <lo legmagasabb 
teljesítőképességét A munkaválla
lást ehhez szabjuk. Az üzemi párt
szervezetek és a naksscrvezclck

A szovjet tudósok dicső példáját követve, ma ugyanazzal a szor
galommal dolgozik ön a néphez kötött és a nép szolgálatában álló 
tudomány felvirágoztatásáért, a szocializmus építéséért országunkban.

Hosszú életét, jó egészséget és sikeres munkát kívánunk önnek, 
Parkon elvtárs.

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének nevében:
' \gheorghiu-dej.

PARHON CONSTANTIN professzor-akadémikusnak,
a RNK Nagy Nemzetgyűlése Elnöki Tanácsa Elnökének^

BUKAREST
Hetvenötödik életévének betöltése alkalmából a Román Népköz

társaság kormánya nevében üdvözlöm, jó egészséget és hosszú életet 
kívánok önnek

Az Ön többévtizedes következetes tevékenysége a tudomány szol
gálatában .a nagy Szovjetunió iránti barátság, a demokrácia és a bélce 
szolgálatában, a szocializmus építés ének szolgálatában állott.

Az egész ország értékeli az ön politikai és tudományos munkás
ságát, és teljes erejéből támogatja azoknak a magas,. felelősségteljes 
feladatoknak elvégzésében, amelyeket országunk dolgozó népe bizott 
önre. ■

GROZA PETEK dr. ,
.V- '' ... miniszterelnök. ■ ■■■' .

kát vonják be a szocialista ver
senyekbe, a gyár udvarán 100 
gyümölcs- és díszfát ültetnek 
és á gyári étkező befogadóké
pességét 500-al bővítik.

VASILE ROAITA — BUKA
REST

BUKAREST. — A fővárosi 
„Vasile Roaita" gyár dolgozói 
nagygyűlésükön termelésük 
tonnamennyiségének 1 és, fél-*  
százalékos nüvelésére vállal
koztak november 7-ig. Decem
ber 21-e tiszteletére a harmadik 
évnegyedhez képest a munka 
termelékenységét, 5 százalékkal 
fokozzák, az öntöde és, a ker*  
vácsmühely fogyasztását 6 szá
zalékkal leszállítják, az öntési 
selejtet 10 százalékkal, a feldol
gozott munkadarabok solejtjct 
pedig 8 százalékkal csökkentik. 
Vállalkoztak még arra, hogy a 
villany és üzemanyag fogyasz
tásban 400 ezer lejt megtaka
rítanak. és OZ önköltségi árat 3

Nam változik a lakbér
BUKAREST. — Az Igazságügyin‘misztérium közli: Az 1940 október 

26-tól 1950 április 23-ig terjedő időre az érvényben lévő törvények értel
mében a lakbír ugyanaz marad, mint amilyen 1949 április 23 és októ
ber 26-a között volt

Az igazságügyminísztérlum Ilyen értelmű határozati javaslatot tör
lesztett a minisztertanács elé.

hassanak oda, hogy a december 
21-1 versenyek középpontjában a 
belső tartalékok maximális ki
használása, a takarékoskodás, a 
a munka Jobb megszervezése áll
jon, a kohóipari munkások indít
ványozta technikai-gazdasági jel
zőszámok bevezetésével

Országnak noctaltita iparának 

százalékkal leszorítják. Köter- 
lezték magukat, hogy az igazo
latlan hiányzások számát 5 
százalékkal csökkentik. egy 
komplex-brigádot létesítenek és 
az üzemben működő 10 IMSz- 
brigádot mozgósítják. Ugyan
csak december 21-ig az egész 
üzembe bevezetik a központi 
fűtést és megalakítják a gyár 
önsegélyző egyesületét.’
SOVROMPETROL — TITEA

BAICOI. — A Titeai „Sov- 
rompetrol" üzem munkásai de
cember 21-e tiszteletére köte
lezték magukat, hogy a munka 
termelékenységét a harmadik 
évnegyedhez képest 10 száza
lékkal növelik, ugyanakkor a 
fúrási önköltséget 10 százalék
kal csökkentik. November 7-e 
és december 21-e között 4.5 szá
zalékkal több nyersolajat ter
melnek, mint amennyit a terv 
előír. Ugyancsak december 
21-re a terven felül két nj 
szondát helyeznek működésbe.

fejlesztéséért a «dolgozók anyagi 
és kulturális életkörülményeinek 
s7Üntclcn Javításáért folyó harc a 
legszebb ajándék, amelyet a Ro
mán Nípköitársasá: dolgozói 
nyújthatnak Sztálinnak; a dolgozó 
emberiség lángeszű vezetőjének és 
tanítómesterének.



A könyvterjesztés nem kereskedelem, 
hanem politikai munka

A szocializmus építésének egyik 
legfőbb feladata országunkban a 
dolgozók politikai és ideológiai 
színvonalának emelése. Ezt a célt 
szolgálják — számtalan tudomá
nyos és kulturális intézményünkön 
kívül — a könyvek. Millió és mil
lió tudományos és szépirodalmi 
könyv és brosúra jelenik meg 
évente. Olyan példányszámokat

A könyv terjes
Sok tennivaló van még ezen a 

téren; A sokmillió könyvet
el kell juttatni a dolgozók
hoz, mondanivalóiknak be kell 
hatolniuk az olvasók tudatá
ba, hogy valódi alkotó erővé 

vájhasson.
hogy a jó könyv 3 dolgozónak va
lóban barátjává, í segítőtársává» 
vezetőjévé váljék. Fel kell kelteni 
minden dolgozónak az érdeklő
dését, az olvasási kedvet, el kell 
érni azt.1 hogy minden munkás és 
dolgozó paraszt igényelje az olva
sást akárcsak a munkáját, az 
evést vagy az alvást. Ez a fel
adata a könyvterjesztőknek — 
nemcsak a Román Munkáspárt 
szervezeteinek, hanem a tömeg
szervezeteknek, az Ifjúmunkás 
Szövetségnek, a Magyar Népi Szö
vetség szervezeteinek is.

A. Magyar Népi Szövetség ko~ 
lozsmegyei szervezete november 7 
tiszteletére

1500 könyv, illetve brosúra el
adását vállalta. Ugyanakkor 
könyv és brosúra terjesztésére 
versenyre hívta ki a RDNSz 

kolozsmegyei szervezetét.
Dicséretreméltó akció ez, mert a 

tudomány, a műveltség terjeszté
sét ș ezen keresztül áz országunk 
újjáépítéséért foEyó erőfeszítések 
fokozását célozza. A cél nagy, 
mechanikus eszközökkel nem le
het sikerrel véghezvinni. A köny
vek terjesztői — a Magyar Népi 
Szövetség, aktivistái, sajtó és pro
paganda-felelősei, utcafelelőseí — 
elsősorban maguk kell, hogy is
merjék, szeressék a könyveket. 
Mennyivel más eredményre jut az

érnek el egyes müvek, amilyenek
ről a letűnt tőkés-földesúri rend
szer vezetői még álmukban sem 
hitték, hogy hazánkban rövid időn 
belül elérhető. Ahhoz azonban, 
hogy a könyvek valóban betölt
hessék hivatásukat, nemcsak a ki
adóra, hanem a terjesztőre is nagy 
feladat hárul.

stöU feladatai
a könyvterjesztő, aki fel tudja 
kelteni az érdeklődést, meg tudja 
magyarázni milyen kérdéssel fog
lalkozik a könyv, miért'fontos 
tudni azt, amit tárgyal! Így eléri 
azt, hogy a vásárló el is olvassa 
a könyvet — ezzel pedig a szocia
lizmus építéséhez járul hozzá.

A dolgozó a könyvben felele
tet talál minden kérdésre, 
megóvja őt a tévedésektől, a 
rendszeres olvasás, műveltségi 
színvonalának emelkedésére 
egyik fontos eszköze az anya- 
gi fellendülésnek, az életszín

vonal emelkedésének.
MIT MUTAT A KÖNYV

Hogy milyen segítséget képes 
nyújtani csak egy szépirodalmi 
könyv is, elég ha erre Solohov 
„Uj barázdát szánt az eke“ cimü 

nagyszerű regényét említjük meg. 
Megmutatja ez a könyv, hogy mi
lyen harcok árán alakultak meg a 
Szovjetunióban a kolhozok, hogyan 
akadályozta ezt az osztályellen- 
ség, milyen tévedésekbe, túlkapá
sokba estek egyes kommunisták, 
hogyan segített a Bolsevik Párt 
és Sztálin. Ma, amikor hazánk is 
áttér a mezőgazdaság kollektivi
zálására^ felbecsülhetetlen értéket 
jelent egy ilyen könyv: a Szovjet
unió évtizedekre menő tapasztala
tát bocsátja rendelkezéünkre, 
hozzásegít ahhoz, hogy a hibákat 
elkerüljük vagy kiküszöböljük, 
évek hosszú sorával gyorsítja meg 
a fejlődést. Ennek s az ehhez ha
sonló könyveknek a terjesztése 

nem lehet pasztán. kiárusí
tás", ezt szeretettel, meggyő
ződéssel és meggyőzően kell

véghezvinni. Ez nem kereske
delem, hanem a politikai 

munka.
OLVASÓKÖRÖK, TANFO

LYAMOK
Fokozott gondot kell fordítani 

az olvasókörökre, az esti tanfolya- 
mokra is. A könyvek megkedvel- 
tetésének, az olvasási igény fel
keltésének, a tudomány és a kul
túra terjesztésének igen fontos 
eszközei ezek. Falvakon a Magyar

- Népi Szövetség helyi szervezetei
re is nagy feladat vár ezen a té
ren. Az esti tanfolyamok.‘.olvasó
körök mindenütt megalakultak, 
vagy alakulóban vannak. Sikeres 
munkát azonban csak úgy végez
hetnek, ha a vezetésükkel megbí
zottak helyesen, politikai munka-

' ként értelmezik feladatukat, von- 
! zóvá teszik a műsort, felkeltik az 
érdeklődést, az olvasási igényt.

. Ugyanez a szerepük a könyvtáro
soknak is.
— A jó könyvtáros nem lehet ré

gi értelemben vett hivatalnok 
típus. Ismernie, szeretnie kell 
a kezén átmenő könyveket, 
tudnia kel), hogy kit . milyen . 

kérdés érdekel.
melyik könyvet fogja szívesen ol-

- vasai: ag'tácíós, propaganda mun
kát kell kifejtenie. Természetesen 
ehhez szorosan hozzátartozik az 
is, hogy a könyvtárban áz olva-

. sóközönség érdeklődési körének és 
színvonalának megfelelő könyvek 
legyenek túlsúlyban. Ez pedig 
nagy körültekintéssel, a könyv' 
tár anyagának állandó felfrissíté
sével lehet elérni. . *

A helyes : könyvterjesztés tehát 
a szocializmus építése nagy müvé
nek egyik nélkülözhetetlen rész
let-feladata Az a könyvterjesztő, 
aki munkáját így fogja fel, az 
megértéssel, lélekkel, körültekin
téssel tölti be feladatát, hazafias 
politikai munkát végez hozzájárul 
a szocializmus építéséhez.

^Előadási rendészeti 
a tordai „Balcescu" kulturotthon

TORDA. — A tordai „Nicolaie Bálceseu" újonnan nyitott 
Népi Atheneum is lendületesen kopesolódik be a kulturális 
munkába. Október 16-án kezdte meg — ünnepélyes megnyitó
val — ismeretterjesztő előadásainak sorozatát. Az előadó ismer
tette a Népi Atheneumok szerepét a dolgozók ideológiai, politikai 
és kulturális színvonalának emelésében, majd párhuzamot vont 
a háborús uszító, a dolgozókat mesterségesen tudatlanságban 
tartó nyugati politika s Népköztársaságunk politikája között, 
melynek központi törekvését képezi a gazdasági életszínvonal, a 
jólét emelésével együtt a tudomány terjesztése, a kulturális 
színvonal emelése is. Az előadást művészi műsor követte, mely-

• nek énekszámai, szavalatai nagy sikert arattak.
Ugyanazon a napon a kulturcsoport tagjai Várfalva föld

műves dolgozóit keresték fel s a román-magyar testvériség és 
együttműködés szellemében nagysikerű előadást tartottak.

Október 19-én magas művészi színvonalon álló műsort adott 
elő a Népi Atheneum kultúrgárdája a Gorkij Maxim-mozi 
nagytermében. A műsor keretében a Népi Atheneum román és 
magyar énekkara, színjátszó-, tánc- és szavalócsoportja szere
pelt, a Román Népszínház művészi gárdájának közreműködésé
vel. A bőséges, 23 számból álló műsoron román és magyar sza
valatok, táncszámok Ó3 szinpadi jelenetek szerepeltek. A tordai 
Népi Atheneum vezetősége eredményes munkát végzett.

Nemes Miklós 
tudósító

•••és így fogadtáfe a várfalviak
VARFALVA. (Levelezőnktől.) — A várfalvi dolgozó földmű

veseknek alkalma nyilt végignézni a tordai Népi Atheneum 
kultúrgárdája által bemutatott tánc- és énekszámokat,szavala
tokat és színdarab számokat. Ez nagymértékben hozzájárult a 
dolgozó földművesek kulturális színvonalának emeléséhez egy 
ben tapasztalatokkal gazdagította a várfalvi kultúrotthon mun-
káját is.

x A várfalvi dolgozó földművesek nagyszámban vettek részt 
a 4 órán keresztül tartó művészi előadáson. Különösen 
visszhangot keltett a Magyar N*pi  Szövetség dalárdája és a 
két akarunk" című négyfelvonásos román színdarab.

A várfalvi dolgozó földművesek szeretnék, ha a Népi Athe
neum kultúrgárdája minél gyakrabban felkeresné Őket, hogy. 

. ezáltal — a szórakozás mellett — tudásukat is fejlesszék s, ta
pasztalatokat szerezhessenek a kulturális munkában. A várfal
vi dolgozó földművesek forró üdvözletüket küldik 
Atheneum kultúrgárdájának

nagy
„Bé

a tordai Népi

Pataki József 
levelező.

Az Sszí mszel munka sem 
akadályozta meg 

az Andrássy»telep IMSz tagjainak kulturmunkáját
Az Andrássy-telep IMSz tag

jai megértve a kulturális mun
ka szerepét a szocializmus épí
tésében. szorgalmas tevékenysé
get fejtenek ki a Művelődési 
Útmutatóban megjelent színda
rabok és népi táncok betanulá
sában és előadásában. Az ifjak 
a Művelődési Útmutatóban meg
jelent színdarabok és népi tán
cok nagyrészét bemutatták. 
Legutóbb október 23-án a „Zsu- 
zsáné póruljárt" című egyfel- 
vonásos színdarabot és a „Ká
dár Pál" népi táncot adták elő. 
Az Ifjúmunkás Szövetség tag
jainak szorgalmát és öntudatát

A. Icoloscsvíátri
A „Szovjet film**  Ünnepi lietónelc keretében

bizonyítja az a tény is, hogy a 
legnagyobb munkaidő — a vetés 
és terménybetakarítás munká
latai között is — fáradságot 
nem ismerve, sokszor éjfél 
utánig elnyúló próbákkal tanul
ták be a darabot. A színdarab 
e a népi tánc-számon kívül da
lárdaszámok és szavalatok sze
repeltek a műsoron. Az előadá
son mintegy 300 személy vett 
részt. Sokan jöttek a környező 
falvakból is. Az Andrá9sy-telep 
ifjainak szorgalmas, öntudatos 
munkája követésre méltó pél
dát nyújt Kasler Imre

levelező

mozgók mtlsora

övidűlnek már a nappalok... 
; - * hosszabbodnak az éjszakák.

A természet sokezernyi élőlénye 
téli pihenőre tér. Csöndes lesz a 
határ' — ’ néma az erdő... kietlen 
a mező. A tél ezernyi gyilkos 
fegyverével már ott leselkedik a 
csupasz bokrok között a Földünk 
legdrágább kincsének, az ezerarcú 
Életnek most kell megvívnia har
cát az elmúlással. A fák elhullat
ják lombjaikat, nehogy a hideg 
és a szárazság áldozatai legyenek. 
Vándorútra kelnék a madarak, az 
emlős állatok pedig téli álomba 
merülnek, hogy így kibírhassák a ; 
fagy jeges ölelését s a táplálék- 
hiány sorvasztó szorítását.

OftL28-nov.3
Péntek 
október 28

C pjfol A Sz’fllingrádi csata
Poauhr A S<lri-i tanlónő
Max m Gorkij Az Oro«z Iré^d '*

Uránia A harmadik csapás
Munkás A nagy Fordulat
VtilöS CsHlaț A 2*7-*s  imb»-

Szombfü 
október 29

Caplt"»1 Egy igaz ember történe < Üf Illa Az Orosz kérdés 
Fop’ftar Hat órával a háború után Munkát A harmad k csapás 
MfximGorMI a Se'ri-í tanítónő Vörös Csillan A n-v” ordn’n*

C*p*f»<  Legyőzheteflenek Uránia A Sntri-i tanítónő
1 i/t n on Popular Egy igaz ember tör'énele Munkás Az Orosz kérdés

OK’Óber M Mxllfi Gorkij Ha'órával ah bnru ulá^ VöriíS Cslllafl A turrnadl', csapás

Hétfő 
október 31

C*p  to Hat órával a háború ulán Uríllla A nagy fordulat 
Populrr Legyőz eteti nek Munkás A Satri-i tanítónő
Max nt G0*H  Egv iga? ember ’rrlénele VctöS Csillag Az Oro«7 kérdés

jz i i Cnpltol A harmadik csapás
I\eaa pCp |gf Orosz kérdés
novemberi H xlnGorkl Lc vőzheHlenek

Urárli Egy Igaz ember története
Munkás Ha*  órával a háberu ulán
Vörös Csillái A Sa'r i l-nitónő

o j Canilol Ta'álkozó az Elbánál
□zerda Popu ar Az Eskü
november 2 Maxim Go kit Ma-ite

Dr nfá Legyőzhetellenek
Munkás E y Igaz ember története
Vörös Csillag Hat órává*  a háború tjl'n

r Crpltnl Kővirág
vsulörfOK Popn!ar Toúlkrző az E’bánál 
novemberi M xíuGmMI A/ Ekü

•hárfa Mariié
JS’J13* in J^Ryözbefellenek
YorO> Csilla3 Fgv lgj2: £rpb2£főrl(*n£le

}iíz a természet...
Különösen érdekes az állati 

szervezet védekezése az elmúlás 
; és pusztulás éllen. A milliónyi 

sejt-munkást foglalkoztató állati 
szervezet télidőn olyan gyárüzem
hez hasonlítható, amelynek nagy 
nyersanyaghiánnyal és tartós 
üzemzavarokkal kéll megküzde
nie. Csökkentenie kell az üzem mű
ködését, lassítania kell a munka 
ütemét, hogy a nehéz idők elmúl
tával ismét kipihenten induljon 
meg a termelő ’murtka.
' Az üzemcsökkentés legjobb esz
köze az álom, amely alatt a szer
vezet minden egyes része csök
kenti nyersanyag fogyasztását, s 
egyben erőt is gyűjt a tavaszi 
többtermeléshez. Az álom csodála
tos tüneményével nem kisebb ku
tató, mint Pavlov tanár foglalko
zott, s az ő kutatásai nyomán de
rült fény a téli álmot alvó emlő
sök hosszú pihenésére is.

A z álom a halál édes testvére
— s ípy nem csodálatos az 

sem, ha a téli nyugalom ideje 
alatt egyes állatok valósággal 
tetszhalottak lesznek, téli merev- 
ség állapotába kerülnek. A hideg
vérű, helyesebben változó hőmér
sékletű gerincesek, halak, békák, 
kígyók szervezete olykor minusz 
1—2 jókra is lehűl minden külö
nösebb veszély nélkül. Eközben 
testük teljesen megmerevedik s 
az élet semmi jele sem árulja el 

■ azt, hogy haláluk csupán látszóla
gos. A lisztbogár még minusz 17 
joko) is kibír, 3 egyes szúnyogfa
jok mínusz 10 jokon sem pusztul
nak el. Halakat és békát jégtömb
be fagyaszthatunk anélkül, hogy 
ezzel halálukat okoznánk. Lassan 
felmelegítve testüket, az élet újra 
visszatér és kísérleti állataink ma
gukhoz • térve, vígan folytatják 
megszokott életműködéseiket. Az 
igazi téli álom a melegvérű emlő-

denevér, ürgétsok sajátossága. A 
hörcsög, mormota és pete agyve
lejében külön alvási és hőszabá-
lyozó központok intézik a téli al
vás lebonyolítását. Olykor az is 
előfordul, hogy ezeknek a szabá
lyozó központoknak működésé
ben valamelyes üzemzavar áll elő. 
Ilyenkor az állati kivételesen már 
nyáridőn álomba merül. Érdekes, 
hogy például a repülő emlősök 
közé tartozó denevérek az utóbbi 
időben mindinkább szakítottak a 

■ téli álommal, s nagy tömegeik 
őszidőn vándorútra kelnek azért, 
hogy a déli, melegebb tájakon 
hozzájuthassanak jórészt bogarak
ból álló táplálékukhoz.

— hol maradnak « 
„hétalvók", a borz, a 
medve? Hát bizony ő

Tányértalpú

HTehát — kérdi a kiváncsi ol- 

közismert 
mókus s a 
róluk csak a felületes megfigyelő
állíthat olyasmit, hogy hétalvók 
lennének. Az ö téli álmuk nem is 
alvás, hanem sokkal inkább nyug
vás, mely abból áll, hogy ezek az 
állatok télen sokkal többet alsza
nak, mint nyáron,
koma például egyenesen rossz al
vó. Nyugtalanul pihen, föl-föl kel, 
sőt kölykeit is a „téli álom" ide
je alatt szoptatja, sokszor hctckic. 
A mókus is szorgalmasan felkere
si az ősszel készített éléskamráit 
s a borz sem alszik hónapokig 
egyfolytában, hanem ki-ki néz, 
sétálgat, mintha csak a megváltó 
tavaszt lesné szorgalmasan.

MM a aztán beköszönt a kikelet, 
ismét megmozdul az élet, s 

ritmusa milliónyi sejt ■ parányi 
ütemén rendül pompás szimfóniá
vá. Mert minden változik, az álon 
mozgássá, a pihenés erővé módo
sul s az Élet ismét legyőzi az 
örök ellenségét: a Halált-



A dolgozók életszínvonalának emelését 
szolgáló intézkedéseket léptetett életbe 
a Német Demokratikus Köztársaság

BERLIN. — (Agerpres). A 
Német Szocialista Egységpárt 
Politikai Irodája október 25-én, 
kedden, határozatot hozott , a 
lakosság életszínvonalának ál
landó emelésével kapcsolatban 
foganatosítandó intézkedések
ről.

Elhatározták a bánya-, az 
acél" és számos más iparág
ban dolgozók élelmiszerfejadag
jának felemelését. Egységes 
rendszerű élelmiszerjegyek be
vezetését, a nehéz testi munkát 
végző személyek élelmiszer
adagjának felemelését, az élel
miszerek árának 10—30 százalé
kos csökkentését azokban áz 
áruházakban, amelyek nem 
irányított árucikkeket árusita-

Az ímpspSaíIsfiák újabb támadása 
az szabadságjoguk aSIan

nak és a közszükségleti cikkek 
termelésének állandó emelését 
tartalmazza a határozat. A la
kosság részére kiosztásra kerü
lő textil- és lábbeli mennyisé
get 1950 január 1-től kezdődően 
felemelik.

Feladatként jelöli meg a. ha
tározat, hogy a mezőgazdaság
ban a hektáronkénti átlagter- 
termés növelésével, 
cikkek termelésének 
val és a behozatal kiszélesíté
sével olyan anyag- és árukész
letet kell létesíteni, amely 1950 
év végéig lehetővé teszi a 
jegyrendszer megszüntetését az 
élelmiszerekre és a lehető leg
több közszükségleti cikkre.

sz ipari 
fokozásá

NEWYORK. — (Agerpres). 
Berlson, a képvjselőház demo
kratapárti tagja Mac Grath 
igázságügyminiszterhez

■ zett levelében javasolta, hogy 
a kommunisták internálására a 
Csendes-Óceán távoleső szige
tein internáló táborokat léte
sítsenek.

Berlson levelében megelége
dését nyilvánítja ki az Egye
sült Államok Kommunista 

. Pártja vezetői ellen hozott Íté
let fölött és sajnálkozását fe
jezi ki, hogy a törvény nem 
tartalmaz súlyosabb büntetést

inte

Kijelenti továbbá, hogy „ko
molyan gondolkozik azon, hogy 
a kongresszus következő ülés
szakáig az elitéit kommunisták 
részére az „Eiba szigetéhez hă- 
sonló“-ról szóló törvényterveze
tet készítsen és hozzáteszik,, 
hogy ő ismer „egyes helyeket 
a Csendes-Óceánon, amelyek a 
jövőben hasonló Ítéletekben 
használhatók lehetnének. Ezért 
úgy vélem hogy készítenünk 
kell ilyen táborokat országunk . 
határain kivül a hasonló 
ítéltek számára"

népei építészetének fényképki
állításnak,

A FRANCIA KORMÁNY
VÁLSÁG ELHÚZÓDÁSA 
NEM TETSZIK AZ USA- 
NAK

PARIS. — Bidault kormány
alakítása ugyanazokba a nehéz
ségekbe ütközik, amelyek elő
deit: Mochot és Mayert meg
buktatták. A francia tömegek 
nyomására ugyanis egyre job- 
bán kiéleződnek a többségi pár
tokban felmerült személyi és ha
talmi ellentételt.

Bidault tisztában van kísér
letének minden nebézlségével és 
már a nemzegyűlés felhatalma
zása előtt legalább nagy vona
lakban meg akarja alakítani 
kormányát, hogy ne a minisz
teri tárcák körül dúló marako
dásokon bukjék meg, mint elő
dei. Természetesen, ezzel csak . 
annyit nyer, hogy már most 
szembe kell néznie a pártok ve
télkedéseivel és hatalmi kíván
ságaival. ’

Párisi megfigyelők szerint 
Bidaultnak két ütőkártyája van: 
a nemzetgyűlés jobboldali több
ségének fokozódó kimerültsége 
és Amerika kívánsága, hogy 
minél előbb végetvessenek a 
kormányválságnak. Az USA-t 
.ugyanis erősen nyugtalanítja a 
francia kormányválság elhúzó
dása és a néptömegek egyre erő.

...A NAGYKAROLYI DOHANYGYÜJTÖ KÖZPONT dolgozói; 
hogy mind a nyolc csoport elfogadja a baneasai dohánylerakat ver
senyfelhívását és a versenypontok értelmében teljes mértékben kikü
szöbölik a holtidőt, felszámolják a késéseket, alaposan megszervezik 
a munkát, növelik a termelékenységet és csökkentik az előállítási 
árakat. A jól megszervezett munkának meg is volt az eredménye: ok
tóber 23-án befejezték az Állami Terv előirányzatát és ettől a naptól 
kezdve 1950-re termelnek. Most három nj kapnt készítenek november 
7 tiszteletére, az elhanyagolt régiek helyett

..A KOLOZSVÁRI 23. SZÁMÚ MAGYAR NYELVŰ ISKOLA 
TANULÓI, hogy az osztályok versenybe lépnek a tisztaság és a tanu
lás terén, továbbá tanterem-tisztasági versenyt indítanak. Verseny
dolgozatokat írnak a felső osztályosok és műsorral készülnek a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójának megünneplésére. 
Takarékoskodnak az írószerekkel és pontosan készítik el feladataikat. 
Az egyes osztályok magaviseleti versenyben vesznek részt és megszer
vezik a kollektív hallgatását a rádió gyermekórájának és megírják az 
adással kapcsolatos észrevételeiket. A tantestület tagjai vállalták, 
hogy kiküszöbölik a késéseket, elkészülnek az órákra és elkészítik a 
pontos óravázlatokat. Meglátogat nak minden szülőt, takarékoskodnak 
az írószerekkel, villannyal és vízzé 1, továbbá közös munkával feldíszí
tik az iskolaépületet és az osztályokat.

Helyreálltul a vasúti és postaforgalom 
a Kínai N6pk3ztârsasâg nagyvárosai között

e' .södŐ egységes fellépése. Ennek 
~ a nyugtalanságnak egyik bizo

nyítéka, hogy Hoffmann, a Mar- 
shall-terv igazgatója a napokban 
Washingtonból Parisba érkezik, 
hogy személyesen megvizsgálja 
á helyzetet.

Egyes megfigyelők a kor

El® 5 íarífa
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Basso, aZ olasz Szocialista Párt mányalakítási kísérlettel kapcso. 
vezetője a szocialista társada- , latban rámutatnak arra az el- 
lom új emberéről beszélt, aki jentétre,.amely a szocialista par- 
szabad, öntudatos építője az új ’ 
életnek. Sereni szenátor beszór

TORINO. — (Agerpres). Az 
olasz—szovjet társaság első 
Országos kongresszusát tartja 
Torinóban, amelyen mintegy 
600 kiküldött vesz részt, akik a 
társaság összes szervezeteit 
képviselik.

Az országos kongresszust az 
„Alfieri" színházban nyitották 
meg a demokratikus kulturszer- 
vezetek, a torinói és a többi vá
rosokból érkezett munkáskikül
döttek jelenlétében.

A megnyitóbeszédet Pernallini 
szenátor tartotta, aki hangsú
lyozta az Olaszl-Szovjet Társa
ság fontosságát a békéért foly
tatott harcban és a két nép ba
ráti kapcsolatainak megerősíté. 
sében. A kongresszus hatalmas 
lelkesedés közepette folyt le. A 
hozzászólások során számos ér
telmiségi és államférfim beszélt.

KANTON. — (Agerpres). Az 
Uj Kina sajtóiroda hírszolgá
lata közli, hogy október 22-től 
kezdődöleg helyreállott a tele
fon- és táviróösszeköttetés 
Kanton, Peking, Tiencsin, 
Sanghaj, Hankau és Fucsau 
városok között. Kantonból már- 
táviratokat is lehet küldeni a 
fenti városokon keresztül a fel
szabadult helységekbe.
" A Kanton—Hankeu vasútvo

nalon helyreállott a vasúti for
galom Yuntam vasútállomásig, 
a Kanton—Kaulun vasútvona
lon pedig Pnigu vasutállomá-, 
sig szabad a forgalom.
; A kinai Néphadsereg fukieni 
arcvonalánák főhadiszállása je
lenti, hogy a Néphadsereg 
Amoj felszabadításánál halot
takban és sebesültekben több

mint 26.000 főnyi veszteséget 
okozott a Kuomintang maradék 
erőinek. A hadifoglyok száma 
meghaladja a 25.000-et, Amoj- 
nál a Néphadsereg négy Katr 
mintang-hadsereget morzsolt 
fel. A hadizsákmány több mint 
180 tüzérségi löveg, 80 gépjár
mű, 16 harckocsi, 1 repülőgép 
és nagymennyiségű lőszer volt

Osen-Kang 1 tábornok vezeté
se alatt partizán-egységek el
foglalták Cse-Ki várost, Amely 
40 kilométerre fekszik Makaó 
városától. A felszabadított. Cse- 
Ki városban született Szun 
Yat Szén, aki a mandzsu 'di
nasztia uralma megdöntésére 
irányuló forradalom vezetője 
volt és aki felszabadította Kí
nát, a dinasztia uralma alól.

lamehtiJ csoport többsége és a
______  _____  _______ __  _ párt vezető'sége között a tömő
dében rámutatott arra, hogy az gek növekvő elégedetlensége kö- 
OlasZ-Szovjet Társaság soraiban vetkeztében jött létre, 
egyesíti nemcsak azokat, akik ............. .

és a Szovjetunió népei baráti * HOVEMBER 7 tiszteletére- 
kapcsolatai jelentőségének a bé- ■ . 1 .» ■■ - >
kéért és Olaszország fejlődéséi- • _Adler Sándor a szatmári Textiígyár
fejlődésében "látják Olaszország- élmunkása kai gépre tér át
bán és a többi országokban.

A kongresszus számos üdvözlő 
táviratot kapott az olaszországi 
demokratikus szervezetektől.

Igen sok látogatója van a tár
saság védnöksége alatt Torinó
ban megnyitott, a Szovjetunió

SZATMÂR. — (Tudósítónk- gyárt. A szatmári Textiígyár 
tói.) A szatmári Textil gyár, olyan munkamódszerrel készíti
mint megírtuk, augusztus 20-ika 
óta már a jövő évre termel, A 
gyár kizárólag sárgavásznat

Megjött a szovjet cvifcl&olő gép .

Nem lesz többé „szük^npak*'  
a Herbák János-üzemben

A szovjet gyártmányú 
jelsor ész-kaptafárahuzó 
gép (evikkoló) a nagyte
rem közepén áll, beso
rozva a többi gép közé. 
Már üzemképes és hol
nap vagy holnapután 
dolgozni kezdenek véle. 
Szép, masszív gép. Ab
ban az országban gyár- 
tolták, ahol a munka és 
a munkás felszabadult, 
ahol cipőt .12 éve nem 
tízért gyártanak, hogy a 
tőkések hasznot húzza- 
i.ak belőle, hanem, azért, 
mert a tömegeknek láb
belire van szüksége, zl 
gép maga is példát ad 
arról, hogy milyen ered
ményeket lehet elérni 
olyan országban, ahol a 
p’iá rakat köztulajdonba 
vet lék

Szép és ragyog. /I kfll*  
ó csillogásnál axonban

fontosabb a gép belső 
ereje, tartóssága, gyors, 
zavartalan működése, 
könnyű kezelhetősége 

stb. — Mindekczről 
áradozó szavakkal em
lékeznek meg a mun
kások, mesterek és mér
nökök.

A Ilerbák János-gyár
ban ez az első szovjet 
(lép. A többieket ezután 
küldik. A evikkoló osz
tály úgynevezett „szük- 
nyak" volt a gyárban. 
Itt felhalmozódott a sok 
lelkész gyártmány, mert 
az osztály eddigi gépál
lományával a munkát 
nem nagyon győzte. A 
most, érkezett péppel és 
ezután érkezcndőkkcl a 
Herbák János-gyár e 
sziilz nyakát felszámol
ják és ezzel az egész 
üzem lőhet fog termelni,

mint eddig.
A szovjet evikkoló gép 

legfontosabb újítása: sa
ját motorja van. — 
A régi evikkoló gépek 

' transzmissziós szijjal 
járnak és ha az egyiket 
megindítják, valamennyi 
működik. Ha például az 
egyik munkás kimegy, a 
gép üresen jár.

A sajátmotoros etrik- 
koló-gép új kor 
szak kezdetét jelzi. Ez 
jobb, praktikusabb, ke
vesebb energiát fogyaszt 
A gép másik érdekes és 
fontos újítása a követ
kező: a testház fedele, 
csuklókon jár és eddig 
majdnem minden evik
koló gépen előbb-utóbb 
letört; új pótalkatrészt 
kellett készíteni. A szov
jet gépen ezt a letörést 
veszélyt praktikusan ru

góval küszöbölik ki.
„Utólérni és túlhaladni 

a kapitalista technikát" 
mondotta Sztálin 

1928-ban, az ötéves ter
vek kezdetekor. A tőkés 
szakemberek csak moso
lyogtak erre. A jóslat 
azonban teljes mérték
ben valósággá vált A 
mai sztálini korszak, a 
kapitalista gépeknél sok
kal tökéletesebb, precí
ziós, kombinált ipari és 
mezőgazdasági gépeket 
termel.

A pépet különben 
Dulca Alexandru élmun
kás fogja kezelni, aki 
már a régi berendezé
sekkel 1X0 százalékra 
teljesítette a normát. A 
szovjet péppel bizonyá
ra még jobban növeli

SZILAGYI ANDRÁS

ezt a közszükségleti cikket 
hogy fenntartja magát belőle, 
sőt még fejlődik is. .

Országos • érdek, hogy a köz
szükségleti cikkek termelése fo
kozódjék, A szatmári Textilgyár 
ennek szolgálatában járt el, ami
kor azt tűzte célul maga elé, 
hogy a termelés mennyiségének . be állítja.

fokozása érdekében a tervév fo
lyamán gépi felszerelését két
szeresére emeli, önmagát ket
tőzi meg ennek az évnek folya
mán a szatmári Textilgyár oly
módon, hogy állami támogatás 
vagy kölcsön igénybevétele nél
kül a rendelkezésére álló ócska 
textilgépeket házi kezelésben 
használhatóvá teszi és termelés.

24 páros verseny a gyárban
A tervet a következő ütem

ben valósítja meg: November 
7-ig 24 szövőszék, december 1-ig 
további 21 szövőszék, január 
1-ig újabb 30 szövőszék.

A termelés fokozásában a 
gyár minden dolgozója erőinek 
fokozott bevetésével vett részt. 
Legyen elég erre egy példa. Ad. 
ler Sándor a gyár „első" számú 
élmunkása, már hónapok ó-e. 
ncgy gépen dolgozik igen szép 
eredmény mellett. Ez az Ad’er 
Sándor november 7. tiszt ele lére 
áttér a hat gépre. A gyár szö
vői. mint ez a négy gépre való 
áttérésnél is történt, rövidesen 
követni fogják. A .••■zatnr’iri Tex- 
t.flgyárban állandóan folyik a 
Fzocialista mtmkaverscny ■ 21
pár szövő áll szemben egymás
sal. Kemény harc folyik, hogv 
elragadják Adler Sándortól a 
vcrscnyzászlót. Ez öt hónap óta 
eddig még nem sikerült, de nem 
egy munkárt.área már erősen 
megközelítette Adlcrt. A szat. 
mári Textilevár kitűnő szocia
lista mtinknercdniénvci ugvanr 
nemcsak a gvár dim<ős6gé1>?n. 
hanem a bérlistában is nv mu
tatkoznak. Adler Sándor 11,072

lejen felül keres havonként. A 
19 éves Pop Ioan néhány hónap
pal ezelőtt került a gyárba. 
Mint olajozót alkalmazták. _ A 
fiatal fiú géphez került. Ma ő is 
négy gépen dolgozik és 8891 lej 
volt a multhnvi fizetése.

CÉLTUDATOS IDEOLÖ. 
GIAI ÖNKÉPZÉS

A munkában clcrt eredménye, 
két céltudatos, ideológiai önkép
zés előzte meg. Tudjuk, hogy’ 
az. a munkás lehet szakmájában 
kiváló, aki politikailag is ma
gasabb fokra küzdi fel magát. 
A szatmári Textilgyár dolgozói 
kulturális táron is figyelemre
méltó eredményeket, értek el. 
Tánccsoportjuk a legjobb Szat. 
máron. Színjátszóik nemrég mu . 
t atkoztak be. A bemutatkozó 
előadást Pál falván az ot tani 
„Lenin Zászlaja" kollektív gaz
daság dolgozóinál végzett falu
munkán tartották meg.



VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség: Horea-ut C. II. emelet. Telefon 15—35, 

Kiadóhivatal: Szabadság tér 31. Telefon: 19—11. 
I*ptulajdono6:  .Petőfi" Lap- és Könyvkiadó RT. 

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÖZSEE

A Franciaország fölött észak
keletre elvonuló viharciklon hatá
sára Izland felől betört hideg ten
geri levegő csütörtökön erős szél, 
záporesők, a hegyekben hózáporok 
kíséretében elérte a Csch-meden- 
cét és a Kárpát-medence nyugati 
részét, erőa lehűlést okozva. To
vábbi előrehaladása azonban meg
lassult, mert a Balkán felől meleg 
szubtrópusi levegő áramlik hazán
kon át észak felé.

Erdély nyugati részén tegnap 
már megindult a felhősödéi, míg a 
többi részeken napos volt az idő. 
Kolozsváron délben 19 fok volt, a
légnyomás 765 mm, alig változik

VARHATÓ IDŐJÁRÁS 
SZOMBAT DÉLIG:

Nyunatun megélénkülő északnyu- 
gáti szél, erős felhőzet, néhány 
Mr/cn cső, záporai), a hőmérsék
let csökken. Erdély többi ridé- 
kén déli, délnyugati szél, kisebb 
felhőátvonulások, egyelőre enyhe 
illő.

Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt 
A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz.alatt 

Befizetési dij egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak 
évi előfizetési dija 5000 lej. Postatakarékpénztár! csekkszámla: 40.623»

Az aradi CFR labdarúgócsapata felhívásának eredmény^

Egyre több labdarugó szerepel 
a normudőnlő munkások kősóit

1

Így épült fel 
a szamoscikói uj iskola

SZAMOSCIKÖ. — (Levelezőnktől. Több, mint tízéves nagy 
problémája a falunak az iskolaépület, mert a meglévő semmiképpen 
se felelt meg a követelményeknek. Mind a román, mind a magyar 
tagozat bizony csak a legnagyobb nehézségek árán tudta megoldani 
a tanítás folyamatosságát. Ugyanakkor azonban ott volt a romokban 
heverő urasági lak, amit nagyszerűen át lehetett volna alakítani 
iskolának.

Még az elmúlt év telén merült fel a falu dolgozói előtt az, hogy 
ezt a romokban heverő úrilakot iskolaépületnek kell átépíteni, hogy 
így oldódjék meg ez a kérdés. '

Különböző nehézségek miatt csak a nyáron foghattak neki a 
munkának, amikor a romépületet az ideiglenes bizottság segítségével 
a falu kapta meg. Nehéz feladat volt még így is az építkezés, mert 
a falu kicsi és lakóinak többsége szegényparaszt, ezenkivül két éven 
keresztül jégverés pusztította a határt. A Román Munkáspárt helyi 
alapszervezete azonban nagyarányú felvilágosító munkát indított. 
Ebbe belekapcsolódott a MNSz és a tanítóság is. A román és magyar 
tanítók házról-házra járva, toborozták az önkéntes munkára az em
bereket és maguk is példaadóan odaállottak a kőművesek mellé dol
gozni. összegyűlt a feltétlen szükséges kiadásokra a pénz is. 150 ezer 
lejt szedtek össze és az emberek 2800 munkaórát dolgoztak az isko
laépítkezésnél.

Hogyan csinálta ezt Szamoscikó, hogyan mozgósította, hogyan 
szervezte meg munkára az embereket, amikor sokkal gazdagabb és 
nagyobb falvak is nehezen birkóznak meg egy ilyen építkezéssel?

A RáJP helyi alapszervezetének mozgósító és felvilágosító munká
jával és a MNSz segítségével bekapcsolták ebbe az akcióba a töme
geket és amikor már a magukévá tettek az iskolépítés ügyét, a si
ker már nem is lehetett kétséges. A munkálatok irányítására egy ki
lenctagú kollektívát szerveztek, amely cselekvő módon belefolyt min
den apró részletbe és a falusi dolgozók tömegeinek östrefogása és 
ereje valóra váltotta a célkitűzést és ebben az évben már az új isko
laépületben tanulnak a szamoscikói dolgozó szegény- és középpa
rasztok gyermekei.

r

Hetekkel ezelőtt történt, hogy az aradi CFR labdarugó csapatának vezetősége és játékosai 
versenyre hívták az A-liga csapatait. Az aradi CFR verseny felhívására az A-ligás csapatok igen, 
nel válaszoltak. November 7. tiszteletére az A-ligás labdarugó csapatok tagjai elhatározták, hogy a 
termelésben elért újabb eredményekkel kívánják megünnepelni a haladó emberiség nagy ünnepét 
a világtörténelmi jelentőségű. Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját. Sportolóink 
így akarják kimutatni a Szovjetunió és a nagy Sztálin iránti végtelen ragaszkodásukat és szere- 
telüket.

A labdarugó csapatok között kifejlődött verseny lelke, motorja a versenykezdeményezd aradi 
CFR labdarugó csapata. Az aradi vasutas csapat valamennyi tagja a termelésben dolgozik és még 
hozzá kiváló teljesítményt ér el. A csapat három játékosa Zuorovszki, Pernyeki és Illés, a normál 
túlszárnyaló munkások között va nnak és nagy sikerrel küzdöttek az önköltségi ár csökkentéséért 
folytatott külön versenyben is. Nemcsak maguk végzik lelkiismeretesen munkájukat, hanem q 
műhely többi dolgozóját is 'vezetik, tanítják őket. Nekik köszönhető, hogy vasúti műhelyük dől. 
gozói mind résztvesznek a november 7. tiszteletére rendezett szocialista versenyben. Az aradi CFR 
labdarugói október 23-án, vasárnap egész nap önkéntes munkával vettek részt az új aradi stadion 
tatarozásában, amelyet november 7-ig teljesen befejeznék.

A sepsiszentgyörgyi Textila labdarugó csapatának játékosai — aradi karfásaik példamutatásin 
felbuzdulva —, ugyancsak kitüntették magukat a termelésben. így például Kis, Sirika,, Mihály és 
Orosz János nevű játékosok, akik a szövő osztályon dolgoznak, 16 százalékkal szárnyalták túl a nor. 
mát. Darabos nevű játékosuk, aki a fonó osztályon dolgozik, 7 százalékkal haladta meg a normát. 
Az áruelosztó osztályon dolgozó Kiss Lajos 16 százalékkal. Boga Ferenc ugyancsak 16, míg Székely 
András, Daragovics és Ștefan 10—10 százalékkal termeltek normán felül.

90.000 ifjúmunkás é3 dolgozó jelentkezett eddig 
a jelvényszerző versenyekre

SZOLGÁLATOS GYÓGY
SZERTÁRAK 

OKTÓBER 28-AN, PÉNTEKEN:
A 4. számú állami gyógyszer

tár (volt Csillag) Dózsa György- 
utca 36, a 6. számú állami gyógy
szertár (volt Őrangyal) Malinov- 
szki-tér 1, a 9. sz. állami gyógy
szertár (volt dr. Elekes) Mócok- 
utja 110, a 10 számú állami gyógy
szertár (volt Orient) Móricz Zsig- 
mond-utca 1 és a 14. számú állami 
gyógyszertár, Deportáltak-utja 59 
szám.

ARANYÓRA CSEMPÉSZEKET 
FOGTAK EL napokkal ezelőtt 
Temesváron. A csempészbanda fe
je Grünberger László, volt textil
kereskedő, Március 6-utca 5 szám 
alatti lakásán stopperórákat, 
aranyórákat és arany cigarettatár
cákat találtak a házkutatás al
kalmával. Az aranytárgyakat el
kobozták és megindították az el
járást. .

Állami élelmiszerüzlet 
NYÍLT a napokban Nagyenyeden. 
Az üzletet a gyulafehérvári álla
mi kereskedelmi vállalat létesí
tette.

Időjárás •

l

A TÜDŐVÉSZ ELINNI KAM- ] 
PANY SORÁN a fővárosban tiz , 
TBOrendelőt létesítettek. Ezek- ] 

ben a rendelőkben minden hó- < 
napban élelmiszeres csomagokat ] 
osztanak ki a betegeknek. A na- * 
pókban a 9. számú TBC rendelő- < 
ben 133 csomagot osztottak ki. ’

A DAC ÁLLAMI VÁLLALAT ] 
bármilyen mennyiségű curkája 
gyapjút becserél-pamutra. Azok a , 
dolgozó földművesek, atkik gyapjú- 
beszolgáltatási kötelezettségüknek j 
eleget tettéle, fölösleges gyapjuju- ' 
kát becserélhetik a DAC-nál. Egy 
kiló mosatlan curkája gyapjúért 
egy negyedkiló .és egy kiló mosott 
gyapjúért pedig félkiló gyapotot 
kapnak.

FORRESTAL, A MEGBOLON- ’ 
DÚLT USA-HADÜGYMINISZ- 
TER iskolát csinált Amerikában: 
példájára valósággal divattá vált 
az őrültség. Szeptember elején a 
New Jersey állam Camden váro
sában egy háborút viselt elmebe
teg tizenkét embert meggyilkolt, ; 
ötöt pedig megsebesitett. Az ame
rikai újságok a gyilkosról úgy be
széltek, mint uj „amerikai híres
ségről", aki világrekordot állított 
fel. Egyetlen lap sem akadt, 
amely felvetette volna a kérdést: 
hogyan történhetik meg, hogy egy 
magát civilizáltnak nevező or
szágban egy őrült bármikor orvul 
legyilkolhatja polgártársait?

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSA
SÁG 1950—54 ötéves állami terve 
során összesen 53 ezer lakást épí
tenek. A lakások építési költsége 
több mint két és fél milliárd fo
rint. E lakásokból Budapesten 10 
ezer, a többi városokban 14 ezer 
lakás épül. Az üzemi lakások 
száma eléri a 15 ezeret. Ezenkí
vül több mint 14 ezer falusi la
kás épül az állami birtokokon, 
gépállomásokon és tanyaközpon
tokban.

• köszönetnyilvánítás. 
Hálás köszönetét mondunk m'nd- 
azoknak, akik felejthetetlen ha
lottunk: id. Rtuly István temetésén 
részvétükkel fájdalmunkat- enyhí
teni igyekeztek. Külön köszönetét 
mondunk a zenészeknek, akik 
megjelenésükkel és szcrete'ük. 
megnyilvánulásával enyhiteMél: 
gyászunkat. —• A gyászoló család.

I

KOLOZSVÁR. - A jelvény
szerző versenyek iránt or
szágszerte egyre nagyobb az 
érdeklődés. Az Országos Test
nevelési és Sportbizottság leg
utóbbi jelentése szerint az or
szágban eddig közel 90.000 if
júmunkás és dolgozó nevezett 
be a jelvényszerző versenyek
re. A legtöbb városban már 
kiosztották a dijakat is: arany 
és bronzjelvényt.

A nagy érdeklődésre való te
kintettel a TSB úgy döntött, 
hogy á jelvényszerző verse
nyekre a jelentkezést november 
7-ig, a Nagy Októberi Szocia
lista Forradalom 32. évfordu-* 1 
lója napjáig meghosszabbítja. 
Eddig az időpontig még fel le
het iratkozni a jelvényszerző 
versenyekre a TSB megyei 
szervezeteinek osztályain. Ki-

ÖSSZEÁLLITOTTÁK 
A BOLGÁROK ELLEN JÁT
SZÓ MAGYAR CSAPATOT

BUDAPEST. - Bulgária vá
logatott labdarúgócsapata ked
den megérkezett a magyar fő
városba, hogy pihenten álljon 
ki nehéznek ígérkező vasárnapi 
mérkőzésére. A bolgár csapat 
legutóbb a cseh válogatottat 
győzte lo Prágában 3:1 arány
ban, s most a magyar csapat 
ellen igyekszik bebizonyítani, 
hogy ragyogó győzelme nem 
véletlen müvo volt. A legutóbbi 
magyar—bolgár mérkőzés, me
lyet a mult évben Szófiában 
játszottak fi e, a bolgár) csapat 
10 arányú győzelmével végző
dött. A mérkőzésre Sebes Gusz
táv magyar szövetségi kapitány 
a következő csapatot, állította 
össze: Bonni — Rudas. Balogh 
II. — Rózsik, Lóránt, Zakariás
— Budai, Kocsis, Deák, Pus
kás, Tóth. ,\ bécsi győztes csa 
pat tehát csak a balszélső bo
lyén változott.

A két ország B. válogatottja 
Szófiában pnérkőzik. Erre a 
mérkőzésre a következő össze
állítása magyar csanat utnzik: 
Groslfs —• Kovács 1I„ Kónya
— Kovács I.. Nagy TT„ Hor
váth — Dombos, Aspirány, Mer*  
ző. Keszthelyi, Uovszky.

vételt képeznek a Duna—Feke
te-tenger csatornánál dolgozó 
ifjúmunkások, akik november 
15-ig jelentkezhetnek még a 
jelvényszerző versenyekre. Itt 
az ifjúmunkások december el
sejéig tarthatják meg az atlé
tikai jelvényszerző próbáikat, 
mig a többi ^városokban no
vember 15-ig kell befejezzék az 
atlétikai versenyek próbáit

Az Országos Testnevelési és

A SZATMÁRI MAGYAR FIU~ 
LICEÜM kosárlabdázói a kolozs
vári 2. számú magyar fiuliceum 
kosarazőival mérték össze erejü
ket, s a találkozó a kolozsvári fiuk 
47:26 (27:12) győzelmével végző"*  
dött. Kosárdobók: Szabó L. 14, 
Sárosi 6, László 6, Szilasi 4, Ne- 
ciu 15, Szalma 2, illetve Sztek- 
lács 6, Ferluczi 1, Kosa 5, Pintye 
4, Baner 2, Udvari 2, Kádár 4. Ja
kab 2- A mérkőzést Kovács tanár 
vezette.

AZ 1949—1950 telén a Szovjet
unió jégkorongbajnokságában 310 
csapat vesz részt.

A SZOVJETUNIÓ FŐVÁROSÁ
BAN jelenleg sport dokumentum 
filmet forgatnak. A sportfílm fel
vételei a budapesti Vasas és a 
moszkvai Dinamó mérkőzésről ké
szültek.

A RESICAI METALOCHIMIC 
csapat négy olyan igazolatlan já
tékost szerepeltetett az aradi CFR 
ellen megnyert őszi Kupa mérkő
zésen, akiknek nem lett volna jo
guk játszani. A szövetség dönté
se értelmében a mérkőzést 3:0 gól
aránnyal az aradi csapat javára 
igazolták. A mérkőzést eredetileg 
a Metalochimio 2:0 arányban 
nyerte meg.

A HERBÁK JÁNOS-MÜVEK 
szombaton délután 5 órakor 63 
vasárnap délelőtt 9 órakor, üze
mek közötti női és férfi vivóver- 
senyt rendez a 2. számú fiuli- 
ccum Farkas-utca 16 szám alatti 
tornatermében. A Herbák János- 
müvek dolgozó! közöl eddig 30 
neveztek be a versenyre.

az atlétikai szövetség 
legutóbb megtartott ülésén úgy 
határozott, hogy nem hitelesíti 
Torna loan (KESE) Kolozsváron 
elért 54.71 méteres és Dumitru 
Constantin Pctrozsényben elért 
53.27 méteres kalapácsvctő csúcs
eredményét. Marad tehát a régi 
csúcs, melyei Torna loan (KESE) 
tart az 1918-ban elért 52.40 mé- 
teres dobásával,

Sportbizottság engedélyezte, 
hogy mindazok az ifjúmunká
sok, akik kiváltották a jelvény, 
szerző könyvecskéjükét, az at
létikai versenyszám után már 
jelentkezhetnek ideológiai vizs
gára a TSB megyei szervező
iéinél. Kolozsváron pénteken 
est® 7 órakor tartják meg ro
mán és magyar nyelven a jel
vényszerző versenyen résztve
vők ideológiai vizsgáját.

AZ ARADI ITA tegnap a te
mesvári CFR csapatával vívott 
barátságos labdarugómérkőzést, 

, melyet az aradi csapat 4:0 (3:0) 
arányban nyert meg.

AZ IMSZ KOSÁRLABDA ku
pájáért Kolozsváron az összes is
kolák csapatai részt vesznek. A 
középdöntő küzdelmeiben a Ma
gyar Villamosipari Szakiskola 

30:21 (11:5) arányban győzte le a 
Magyar Tanítóképző csapatát, a
2-es  számú Magyar Fiuliceurn 
együttese pedig óriási küzdelem
ben 23:21 (9:5) arányban verte a 
Bőripari Szakiskola csapatát

A VASÁRNAPI RUGBY bemu
tató után Kolozsváron is megala
kultak az első rugby csapatok. A 
Hadsereg, KESE és a CFR alakí
tott eddig rugby szakosztályt és 
már meg is kezdik az edzéseket A 
Hadsereg együttese november 6-ra 
meghívta a bukaresti Hadsereg 
csapatát.

A RNK ASZTALITENISZ ku
paversenyek legújabb eredményei: 
Dermata I—KKASE II. 5:1. 
KKASE I.—Fások I. 5:0. Nők: 
Dermata—Vízmüvek 5:4. A ,.No
vember 7“ kupa versenyek zóna
döntőjét szombaton délután 4 óra*  
kor és vasárnap délelőtt 9 órakor 
játsszák le a Szakszervezetek Há
zában (volt Városháza), melyen 
Kolozsvárról a KKASE és a Der- 
mata, továbbá a szatmári kerület 
2 és a fogarasi kerület 2 csapattal 
vesz részt. A „November 7 Kupa“ 
versenyek döntőjét november 0-án 
Tasiban rendezik meg. A vasárna
pi verseny két első helyezel: csa
pata vesz ezen a döntőn részt.



A fagok ujralrásAnek eredménye

LELKES MUNKA
az IMSz kiskolcsi szervezeténél

KISKOLCS. — A tágok új rairása után rendkívül megerő
södött az Ifjúmunkás Szövetség kiskolcsi — Saztmár megye — 
szervezete. Az újraírások előtt Kiskolcson nem lehetett na
gyobb akcióra mozgósítani az ifjakat, mert a szervezetben 
meghúzódott reakciós magatartási fiatalok különböző mes
terkedésekkel gátolták a szervezet? tevékenységét Amióta be
fejeződött a. tagok, újraírása és eltávolították a szervezetből a 
kuláklegényefcet, egyszerre megjavult a munka és a szervezeti 
élet. Régebben a tagsági dijak fizetése is rendszertelenül tör
tént, viszont most minden tag pontosan fizeti tagsági díját

Általános javulás észlelhető az agitációs munkában is. Az 
ifjak agitációs tevékenysége eredményeképpen a község dolgo
zó földművesei idejében befejezték az őszi szántást és vetést.

Ugrásszerűéül megjavult az alapszervezet nevelő munkája. 
Az ifjak komolyan látogatják az olvasóköröket s lelkesen 
kapcsolódnak bele egyes kérdések megvitatásába. Komolyan 
nekiláttak az egyéni tanulásnak és egy hónap alatt 52 brosú
rát és szépirodalmi könyvet olvastak el az alapszervezet tagjai. 

- Rendszeresen készülnek minden vasárnapra kultúrműsorral, 
' amelybe sikerült bevonniok a szervezeten kívül álló dolgozó 

:■ földműves-ifjakat is.
Lelkesen vesznek részt az önkéntes munkában a szervezet 

tagjai. Legutóbb sportpályát készítettek önkéntes munkával 
és segítettek a községi iskola és kultúrterem rendbehozásában.

Az ifjúmunkások újraírása nagy mértékben előrelendítette 
. a szerveret munkáját, s egyre komolyabb tevékenység nyilvá

nul meg a tagok körében.

& szószai állami gazdaságban

Kibővült a révi iskola
RÉV. — (Levelezőnktől.) 

Rév községben az elmúlt idők
ben a magyarnyelvű elemi is
kolának csak négy osztálya volt. 
A közoktatási reformnak kö
szönhető az, hogy az idén meg
nyílt az V-ik osztály is, amely
nek 50 tanulója van és két. fe- . 
rém áll rendelkezésére.

A szülők hálájukat fejezik 
ki az uj osztály létesítéséért, 
ami lehetővé tette azt, hogy 
gyermekeik ingyenesen, itthon, 
anyanyelvükön tudják folytatni 
tanulmányaikat.

Az' iskolának azonban még 
hiányosságai is vannak. Az al
só négy osztályban 112 gyermek 
tanul s mindössze két tanterem 
van. A tantestület tagjai emiatt 
nem tudnak kellő mértékben 
foglalkozni az első osztállyal, 
amelynek egyedül kellene egy 
tanterem. A révi ideiglenes bi
zottságnak az iskola segítségére 
kell sietnie és meg kell oldania 
kérdést, hogy a tanítás zavarta
lan legyen.

Szamosmegyei levelek

Dacián időben d tógzift a vcíCsí
BACZA. (Levelezőnktől.) — Bacza községben a dolgozó 

földművesek időre befejezték a cséplést. Most nagy lendület
tel dolgoznak, hogy az őszi vetéseket is be tudják fejezni a 
kitűzött határidőre. A falu dolgozó földművesei kötelezettséget 
vállaltak arra, hogy eleget tesznek a Román Munkáspártnak 
az ország dolgozói kenyere biztosítására való felhívásnak, és 
október hó folyamán 100 százalékosan teljesítik a községi veté
si tervet. Bacza községben jól halad a munka, a dolgozó föld
műveseknek nem kell nehézségekkel megküzdeniük, mert a 
tarlóhántást is idejében elvégezték, igy most az eke jól fogja 
a földet,

Gazda Géczi Ferenc.

kitűnő eredményeket érnek el
o szovjet mezőgassdasdgtudamdny 
módszereinek alkalmazásával .

Fehér István

Szamosuivár dolgozd földművesei 
téliesítettek a vetési tervet

SZAMOSUJVÁR, (Levelezőnktől.) - Szamosujvár dolgo
zó földművesei 10 nappal erelőtt, október 18-án megkezdték az 
őszi vetést. A most folyó vetések a terv túltelj esi te3et célozzak. 
Az ideiglenes bizottság irányításával az őszi betakarítások is 
rendben folynak, önkéntes munkák bekapcsolásával sikerült a 
környéken lévő bő gyümölcstermést a megfelelő időben' leszed
ni. Az önkéntes munkában az ideiglenes bizottság alkalmazot
tai és az iskolák tanulói jártak elől. Az elemi iskolák növen
dékei az erdei makktermés összegyűjtésével fejtettek ki hasz
nos munkát Kis Endre

Szabotáló nagygazdát leplezte!! la Somberekén
SOMKERUK. (Levelezőnktől.) — Halász István somkeréki 

nagygazda még meg sem kezdte az őszi vetést. Több mint 8 v 
hektár földet kellene szalmásgabonával bevetnie, Jde nincsen 
egy szem vetőmagja sem. Hogy a vetőmaggal mit csinált, azt 
most fogja kideríteni a milicia.

Az, hogy Halász István még mindig nem vetett, az ideig
lenes bizottság hibája is. Az ideiglenes bizottság tágjait nem 
voltak elég éberek a nagygazda mesterkedéseivel szemben. A 
község dolgozó földművesei most leleplezték Halász István 
nagygazdát és arra kényszerítik, hogy a vetést mielőbb elvé
gezze. Méhász István

/

■{. ■■

mölcsmagvakkal fognak bevetni: 
almával, szilvával, körtével, cse
resznyével és barackkal.

Az állami gazdaság állatállomá
nya részére gondoskodtak téli ta
karmányról. Hét istállót építenek 
újjá, hogy biztos telelést nyújtsa
nak az állatok számára.

A fenti eredmények mellett hiá
nyosságok is vannak a gazdaság
ban. A munkát, nem szervezték 
meg eléggé gondosan. A gazda
ság gyümölcsösében rengeteg hul
lott gyümölcs van a földön, amit 
nem szedtek össze. A hullott gyü
mölcs összeszedését idejében kell

elvégezniük a gazdaság dolgozói-, 
nak, nehogy kárbavesszen a hasz
nálható gyümölcs. A legnagyobb 
hiányosság az. hogy a munkálato
kat nem ellenőrzik kellőképpen. 
Más hiányosság: az állami gaz
daságban nincsen könyvtár, a gaz
daság dolgozói nem tudják bővíte
ni tudásukat.

A gazdaság igazgatóságának 
mindent el kell követnie arta, 
hogy a hiányosságokat kiküszö
bölve, az eddiginél is jobb eredmé
nyeket! érjenek el mezőgazdasá
gunk korszerűsítése által. ■ 

A. M.

Az Izai iárás dolgozó földművesei

a măramarosl vetési munkâli élén
MÁRAMAROSSZIGET. — (Tu

dósítónktól.) Máramaros megye te
rületén nagy lendülettel folynak 
az őszi vetési munkálatok. A mun
kálatok élén az izai járás dolgo
zó földművesei haladnak. Ebben a 
járásban a vetési munkálatokat a

IGY ÉLÜNK A KOLHOZBAN
Pasa Angelina ukrajnai, sztárom 

besevói . kolhozparasztasszony 
1930-ban traktorista lett. Me
rész úttörő, (j a világ első női 
traktoristája. Előtte: azt hitték, 
hogy e foglalkozáshoz férfi test
alkat és erő szükséges. Pasa 
Angelina nemcsak maga lett ki
tűnő, gépét jól kezelő, rekord
teljesítményekre képes trakto
rista, de brigádokat szervezett 
és tanított be. Nevét pár év 
múlva a Szovjetunió minden zu
gában. sőt az egész világon is
merték. Erről a traktorista pá-

SZARVASZÓ. — (Tudófeitónk- 
tól) A máramarosmegyei szarva-

■ szói állami gazdaság csemetekert- 
v jében ebben az évben 170.743 kü

lönféle almafacsemetét oltottak. 
Az oltások 95 százaléka sikerült. 
A , csemetekert dolgozói a kitűnő

5 eredményeket a szovjet tudomány 
. példáját követve érték el. A 

• Szovjetunió • kolhozmunkásainak 
.. példáját követve, a Román Mun

káspárt Útmutatásai alapján a
■ gazdaságban egy 12 tagból álló 

csoportot - ■-alakítottak a faiskola 
dolgozói. Ez a csoport 50 száza
lékkal haladta túl a normát. A 
szovjet munkamódszerek alkalma
zása révén a dolgozók közül töb
ben élmunkások lettek. Hrin Já
nos, Zsurzs János, Ulies Mihály, 
turné Irén és Dancs Anna a cse
metekert kitűnt dolgozói.

Sertéshizlalásban is nagyszerű 
-eredményt értek el a szarvaszó’ 
állami gazdaságban, 40 kilogram
mos malacokból 2 hónap alatt 130 
kilogramos sertéseket hizlaltak 
ki. A kihizlalt sertéseket a „Com- 
car“ állami vállalatnak adták át.

Kibővítik a csemetekertet a 
gazdaság dolgozói. 1950-ben 18 
millió facsemetét fognak termel
ni. A talajelőkészitő munkála
tok, már megtörténtek és 8 hektár 
területet még ebben az évben gyű-

Átszerveztek ót MNSz szerve*  
zetet Kalozs megyében

KOLOZSVÁR. — Alapos tisztogatás indult meg nemrégen 
a Magyar Népi Szövetség hely i szervezeteinél Kolozs megyé
ben. A hármas bizottságok minden MNSz szervezetnél meg
kezdték a szervezet, valamint a tagság felülvizsgálását. En
nek során néhány helyi szervezetnél leváltották a vezetőséget, 
a tagok soraiból kizárták a nójv.l lenes elemeket, s helyes útra 
terelték a szervezet tevékenységét

Fejérden leváltották a kulákság befolyása alatt álló és 
passzív magatartást tanúsító intézőbizottsági tagokat A szer
vezetből kizártak nyolc nagygazdái, akik az elvtelen magyar 

. egység hirdetésével bomlasztották az cgyüttélő 'nemzetiségek 
közötti baráti viszonyt, gátolták a szervezet munkáját, szabo
tálták a gabonabeszolgáltatást, rémhíreket terjesztettek és de
mokrata ellenes magatartást tanúsítottak.

Mákófalván átszervezték a vezetőséget és leváltották az el
nököt, mert részegségbő] kifolyólag elhanyagolta a munkát, 
szembehelyozkodett községi ideiglenes bizottság intézkedései
vel. diktatórikus és soviniszta mti,gntiirtást tanúsított, A pasz- 
szfv intézőbizottsági tagokat leváltották. Rémhirterjceztésért 
és antidemokratikus magatartásért 15 osztáiycllcnsógot kizár
tak a tagok soraiból.

Az utóbbi hetekben még három MNSz helyi szervezetet szer
veztek át a hármas bizottságok. K 'éwmi és Biknlon például az 
átszervezés alkalmával több r/'nelleims személyt zártok ki a 
szervezetből, akik magatartásukkal gátolták a szorvnz.oti és a 
mezőgnzda.sági munkálatok sikeres végzését..

A hármas bizottságok nlapos előkészületek után és konkrét 
i’.datok alapján készítették elő a «zervozetek megtisztítását. A 
bizottságok szorosan cgyiittm’ilöd'.-k a pártszervezetekkel, 
községi ideiglenes bizottságokk ■' és a tömegszervozofekkel, A 
MNSz megyei szervezete helyszíni kiszállások alkalmával a 
tegmesszobbmenő támogatást nyújtotta a hármas bizottságok
nak ebbon a munkában.

tyafutasról a sztáró-besevóiZa- 
porozsec kolhoz kezdeteiről és 
felemelkedéséről szól ez a kere
setlen szavakkal megírt, néhol 
természetleírásokkal megtűzdelt 
asszonyt írás.

Pasa Angelina 1930-ban Tett 
traktorista, két év múlva már 
25 tagú traktorista női brigá
dot szervezett. 1933-ban a női 
brigád önállóan vezette a trak
torokat, Ugyanebben az évben a 
női brigád a traktormunkálatok 
tervét 1Ü9 százalékban teljesí
tette s átlagban és gépenként 
739 hektárt szántottak fel. 1935 
telén Pasa Angelina a trakto
rista élmunkások kongresszusán 
■találkozott Sztálinnál, akinek az 
egész brigád nevében megígérte, 
hogy a jövőben gépenként 120u 
hektárt fognak megdolgozni. 
1935. őszén korán megindulták 
az esőzések. Emiatt párszáz hek- 
tárral kevesebbet, szántottak. Az 
utána következő nagy viharok 
idején éjjel-nappal dolgoztak és 
behozták a veszteséget. Az évi 
eredmény gépenként 1225 hek
tár volt.

1936-ban a kerületben 10 női 
■traktorista brigádot alapítottak. 
A gyakorlottabbak elmentek a 
brigádból, helyettük újoncok 
állták be. Ez volt Pasa Ange
lina híres ,t,raktoregyetcme“. 
Ebben az évben egy gép telje
sítménye már 1600 hektár volt. 
Ezerszámra érkeztek a levelek a 
bátor, crősakuratu asszonyhoz. 
.1937 márciusában Moszkvában 
megtartották a traktor- és bri- 
gádvezc.tönők első értekezletét. 
55 brigád átlag 1000 hektárt 
szántott, 300 brigád átlag 790 
hektárt. Meg kell jegyezni, hogy 
ebben az évben a traktoristók 
átlagos szovjetunióban- teljesít, 
ménuc 1/65 hektár volt.

Drámai erejű az önéletírásnak 
az a része, ahol az 191/5.ös me
zőgazdasági munkálatokat írja

le. A földet oly kitünően mű
velték meg, hogy a szárazság 
nem ártott a gabonának és jó 
termésátlagokat értek el. Pasa 
Angelina írása nem regény. Nem 
irodalmi munka, de érdekes, ma
gával sodró dokumentum. Nincs 
meséje, cselekménye, de lelkesít 
és kitűnő képet kapunk belőle a 
kolhoz belső életéről. A könyv 
világsikert aratott és minden 
nyelvre lefordították. Magyar 
átültetése a Falu Könyvtára 
sorozatban, az „Orosz Könyv" 
kiadásában jelent meg.

Szovjetunió mezőgazdaságának 
tapasztalatai alapján végzik a dol
gozó földművesek. Az izai járás 
dolgozó földműveseinek példáját 
kell követniök a sugatagi járás 
szegény- és középparasztjainak is. 
Ebben a járásban elmaradtak a 
vetési munkákkal. Különösen Ró
na és Felsőlóna községek dolgozó 
földművesei maradtak le. Ezek
ben a községekben az ideiglenes 
bizottságok nem szervezték meg 
jól a munkálatokat és nem végez
tek kellő felvilágosító munkát a 
dolgozó földművesek között.

Az őszi mezőgazdasági munkák
kal egyidőben folyamatban van a 
legelők megtisztítása is. A havas
mezői legelőkön 250 hektárról ta
karították le a bokrokat és a tö
viseket. Legelőtisztitási munkála
tokra a megyei ideiglenes bizott
ság 2 millió lejt irányzott elő.

A forda! járás tulteljesltetts 
a vatésl tervet

TORDA. (Tudósítónktól.) — Tordaaranyos megyében ok
tóber 25-ig az őszi vetési terv 93.90 százalékát végezték el a 
dolgozó földművesek. Az állami gazdaságok dolgozói járnak 
0151 szép példával, 102.45 százalékban teljesítették a vetési tér- 
vet. Az állami ^azdasúffok dolgozói begyűjtötték a kukoricát, 
a napraforgót, a burgonyát és a cukorrépát is. Egy-ket. napon 
belül, a gyéresi gép- és traktorállomas segítségével befejezik a 
mélyszántást. , ,

A vetési munkálatok lendületoson folynak, a dolgozó föld
művesek versenyben állanak egymással. Októbor 25-ig az aláb
bi eredményeket érték cl:

A hidasiakat mogelőzve, a tordni járás dolgozó földműve
sei törtek élre, 100.58 százalékban teljesítették a vetési tervet. 
Második helyen a ludasi járás dolgozó földművesei állnak. 98.9 
százalékos teljesítménnyel. A sz.cntmibályi járáa dolgozó föld
művesei megelőzték a gyéresi eket, a harmadik helyre törtek 
fel, t)3G2 százalékban teljesítették a vetési tervet. A gyere- 
siók 91.98 százalékos eredményt értek cl.

A hegyvidékek nehéz terepein is remek eredményeket ér
tek cl a dolgozó földművesek. A járni járás szegény- és köz/p- 
parasztin! 87.3 százalékban teljesítettek a tervet. A topnnfnlvi 
járásban 84.01 százalékban tel j esi tették a tervet, október 25-ig. 
Az, aranyosbányai járás dolgozó földmű vérei még mindig ha
lni kullognak, a tervnek mindössze 8.12 százalékát valósítottuk
meg. . , ., • , , ■A Román Munkáspárt irányításával es nz tdeiglene- bi
zottságok. valamint, a tömegszervezotek mozgósító ’nun.mm 
nyomán Torda-Arnnvos megye dolgozó földművesei egye.. , - 
gyobb lendülettel végzik n vetést s a lemaradt nr.-nyo-b.-iym 
járáson kívül időre bo fogják fejezni.



a zöSdsésBDlsci magánkereskedők felett
At&aSmazzák a 6. számú rendeletet a zöldségpiacon

Elveszett okmányod
PIERDERI DE ACTE

Ki alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és nznkattnlaj- 
donosaik semmisnek nyilvánítják:

KOLOZSVÁR. — Hiányos Kolozsvár élelmi
szerellátása. Szervezetien a zöldségpiacon a lánco- 
lók és feketézők ellenőrzése. A fogyasztókat ma is 
súlyosan érinti a piaci hiénák arcátlan harácsolása: 
magasak az árak, egyes közszükségleti cikkek el
tűntek a forgalomból és a tisztasági,,illetve egész
ségügyi szempontok nem érvényesülnek kellőkép
pen. r'

Az utóbbi napokban lényeges áremelkedés 
mutatkozik az egyes élemicikkekben. A korpás
liszt 60—80 lej és a fehérliszt 110 lej. A zsír és á 
szalonna 340 lejről 400 lejre emelkedett. Az olaj 
végérvényesen eltűnt a piacról. A tojás. 13 lej. A 
zöldség és gyümölcs ára mérsékelt

Az áremelkedés oka, hogy az őszi mezőgazda
sági munkálatok következtében lényegesen keve
sebb termelő hozza be értékesíteni áruját. A ma
gánkereskedők természetesen kihasználják a hely
zetet: felvásárolják falvakon az élelmiszereket és 
jelentős haszonnal továbbadják Kolozsváron. Lel
kiismeretlen magatartásukat igazolja, hogy: kor
pát kevernek a lisztbe, betegen leölt állat húsából 
előállított húskészítményeket értékesítenek, az 
'Aprozartól beszerzett zöldséget és gyümölcsöt fel
árral továbbadják. S még tovább lehetne sorolni 
arcátlan ténykedéseik egész sorát.

Az olaj eltűnésének egyszerű a magyarázata: 
a napraforgómag beszolgáltatásáig zár alatt tart
ják az olajpréseket, mert csak így akadályozható 
meg a törvényes rendelkezések kijátszása, ami ter
mészetesen a dolgozókat rövidítené meg. Egyéb
ként' több, mint 110 vagon napraforgómagot gyűjt j 
be november 10-iig a Comcereal s rövidesen meg- I 
kezdik az olaj sajtolását. , j

A tojás drágaságának oka a hidegebb idő- t 
járás bekövetkezése: lényegesen csökkent a tojás.; 
termelés. Kevesebb a felhozatal s a szövetkeze
teken, állami üzleteken és étkezdéken keresztül 
kevesebb tojást oszthat szét a megyei szövetkezeti 
szövetség. A zöldségpiacra már nem jutott tojás 
s így a kúfárok kihasználva a helyzetet, magasan 
tartják az árakat. A szövetkezeti szövetség rővi-

desen bekapcsolja Szilágy megyét is a tojasgyuj- 
tésbe, ami lényegesen nagyobb felhozatalt, bizto
sít. Főképpen a zöldségpiacot látják el tojással, s 
ezzel lemorzsolódik a mostani 13 lejes ar.

A piac ellátásának kérdése csak nagyobbmé- 
retű gyűjtéssel oldható meg. Ameddig a szövetke
zetek és állami kereskedelmi szervek nem bizto
sítják a piac bőséges ellátását, a magánkereske
delmet nem lehet kiszorítani. Viszont ez nem je*  
lenti azt, hogy a magánkereskedelem kénye-kedvére 
uralhatja az élelmiszerpiacot. Rendszeres ellenőr
zéssel biztosítani kell a reális árakat.

A gyűjtésnél előálló nehézségeket egyszeribe 
megoldotta a prémium rendszer. Mikor a termelő 
átadja mezőgazdásági termékét a szövetkezetnek, 
közszükségleti cikket kap viszonzásképpen ala
csony áron. A szövetkezet, például, amikor átvesz 
tíz tojást, akkor kifizeti a tíz tojás árát s utána 
két karika cérnát ad a termelőnek hivatalos, áron. 
Nagyobb mennyiségű mezőgazdasági termék át
adásakor vásznat, gyapotot, cérnát, zefirt és egyéb 
közszükségleti cikket kap a termelő a szövetke
zettől.

A.g. . .. / - . - ' " '
nagyobbmérvű ellátásáig fokozottabb ellenőrzést 
kell gyakorolni a piaci magánkereskedelem fölött. 
A városi ideiglenes bizottság 6. számú rendelete 
kifejezetten előírja, hogy a. zöldségpiacon csak 
engedéllyel lehet áruink kivéve a termelőket. Te
hát: akinek nincs engedélye, azt ki kell seperni a 
piacról. Az engedéllyel rendelkező magánkeres-

Următoarele acte personale 
au fost pierdute și posesorii 
lor le declară nule de drept in 
mâinile oricui s’ar afla:
1. TÚRÓS IOAN, Cluj, Str. Ar

mata Roșie Nr. 71, Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 24043/ 
1947, eliberat de Poliția Cluj 8405

2. ELENA RACOLTA Cluj, Str. 
Strâmbă Nr. 17, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 35.642/ 
1947, eliberat de Poliția Cluj. 8411

3. LONCA IOAN, Cluj, Str. Va
lea Fânațelor Nr. 42, Livretul Mi-

litar, eliberat de Cercul Terito
rial Cluj, Procesul-Verbal de tre- 
erat, eliberat de Sfatul Popular 
Urban Cluj și Procesul-Verbal de 
măcinat Tkv (SI)

4. SCHWARTZ IULIANA, Al
bert și Ernest, Cluj, Str, Mikes 
Nr. 22, Cartelele de Alimente 
„Dl" Nr. 11070 și tip ,.D2“ 
824.536 și 824.537, eliberate 
I.O.V.R. pe semestrul IV.

Tkv

tip 
Nr. 
de

(SÍ)
5. ALBERT ELISABETA, Cluj, 

Str. Heltai Nr. 46, Fișa Nr. 2, eli
berată de Miliția Cluj. Tkv (SÍ)

RPR. Parchetul Tribunalului Cluj. 
Dosar Pr. 17/32980/1949. PUBLICA- 
ȚIUNE. D~na CAZACENCO Pela- 
ghia, domiciliată in Cluj, Str. Budai 
Nagy Antal Nr. 5, prin petiția înre
gistrată la acest Parchet sub Nr. 
32980—1949 a cerut acestui Parchet 
îndeplinirea formelor legale pentru 
reconstituirea actului său de naș
tere, arătând că s’a născut in co
muna Sofia (Anfisofca) jud. Bălți

1
í

x

.^gyűjtés, alapos megszervezeseig, és a„piac s pgrmții Vasile și Ana ia data 
| 8 Octomvrie 1892. Noi, Procurorul- 

Șef al Parchetului Tribunalului 
Cluj, in conformitate cu D. L. Nr. 
4062—1940 invităm persoanele și au
toritățile care dețin actul sau orice 
înscrisuri privitoare la actul a că
rei reconstituire se care să le de*  
pună neintârziait la acest Parchet.

t

í 
piacról, az engeaeiiyei renueiaezo magauseres- j 
időket pedig szorítsák rá az előírt árak betar- ] UCWWUiim avcBl 
tasara. Ehhez azonban szükséges a milícia erő,tel-, cluj, la 22 Octomvrie 1949. Procu- 
jesebb támogatása es a kereskedelmi ügyosztály, 3 
valamint a piacot ellenőrző szervek nagyobb ak*  i 
tívitásá. Kapcsolódjék ehhez a munkához az 
egészségügyi ügyosztály is: ellenőrizze rendsze- • 
resebben, az egészségügyi) rendelkezések szigorú 
betartását. J

ror-șef (ss.) C. Stegăroiu L. S. Gre
fier, (ss) Flórian P.

RPR. Parchetul Tribunalului Cluj. 
I' Dos. Pr. 17/32961/1949. PUBLICA

ȚIUNE.. D-na Varvara SOCULSCHI, 
domiciliată in Cluj, Str, Carcalachi 

Kolozsváron az élelmiszerellátás nehézségeit, . 3 5, Prin petiția înregistrată la
' I acest Parchet sub Nr. 32961 a cerut

1 reconstituirea actului de naștere, 
arătând că s’a născut la data de 20 
Aprilie 1884 din părinții Nedejdea 
și Nicolae in orașul Harchov 
(URSS.) Noi, Procurorul-Șef al Tri- 

-------------- bunalului Cluj in conformitate cu 
Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 lej, szombaton 70lej. dispozițiunei D. L. Nr. 4062—1940 

-- ------------- --------------- - ----------- •----------------------------------------------------------------------- ,nvit&n persoanele și autoritățile
care dețin actul sau orice alte in- 
scirusj privitoare la actul a cărei 
reconstituiri se cere, să le depună 
neîntârziat la acest Parchet. Cluj, 
la Octomvrie 1949. Procuror-șef, (ss) 
Stegăroiu C. L. S. Grefier, (ss) Fló
rian P.

ír ■

Kereskedehni jellegű apróhirdetés savanként 10 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 
20 lej pótdíj fizetendő.
öf SZÁZ és ezerliteres boroshor

dók eladók. Március 6-utca 24.
Tkv (SÍ)

ELADÓ egy kabát 12 éves gyer
mekre ás egy csillár. Racovita 35.

ADÁS-VÉTEL
ELADÓ bútorok. Masaryk-utca 

37, ajtó 2. Megtekinthető 2—6-ig. 
8341

TIZEDESMÁZSA, 200 kilós el
adó. Horváth, Monostori-ut 56.

8383 
KIFOGÁSTALAN 38-as női ba

kancsot vennék. Cim a kiadóban.
8397

SZÉP ebédlőbutor 6 székkel el
adó. Cím a kiadóban. 8400

ELADOK: hálószoba-berendezés, 
ebédlőasztal, székek, más bútorok. 
Kossuth Lajos-utca 7. Házfelügye
lőnél.

ELADÓ 
táshordó. 
utca 23.

RÁDIÓ, 
Traian 6.

HASZNÁLT politúrozott háló
szoba, ágybetétekkel, kifogástalan 
állapotban eladó. Megtekinthető 
Amurg (Alkony)*utca  39, 2—5-ig.

8408
NŐI és férfi kerékpár olcsón el

adók. Szondl-utca 68. 8412a
KOMBINÁLT szekrény, hasz

nált modern ebédlő éa kombinált 
szoba eladó. Bútorasztalos, Kos
suth Lajos-utca 32. 8412b

SÜRGŐSEN keresek 42*es  ba
kancsot. lehet sibakancs is. Vörös 
Hadsereg-utja 1, Szuterén. 8420 -A

ELCSERÉLNÉM 2 szoba, kony
ha, komfortos, nagy kertes gazda
sági udvaros lakásomat 3 szobás 
komfortossal a központban. Cim a 
Slovában. Tkv (SÍ)

8401
2 darab nagy káposz- 
Gospodarilor (Földész)-

8402 
Telefunken 4+1 eladó. 
Délután 3—5-ig. . 8403

ELADÓ Underwood írógép, jó 
állapotban. Augusztus 23-utca 10. 
Telefon: 23—36. Tkv (SÍ)

ELADÓ 12 személyes Rosenthal 
és 6 személyes kompiét ebédlő- 
szeviz. Vörösmarty 50, Délután 4 
—6-ig. Tkv (Sí)

ELADÓ irodai bőrgarnitúra. 
Vörösmarty 50, 3—6-ig, Tkv (SÍ)

ESZ-KLARINÉTOT, használtat 
veszek. Maracsek János, Baba 
Novac-utca 12. 8391

VESZEK használt afrikot (Seeg- 
rast). — Házhoz megyek. Címeket 
kérem ,,Tengerifü“ jeligére a ki
adóba leadni. , ' 8395

ELADÓ egy kfrkróka-boa. Már
cius 6-utca 4, földszint 3, 1—3-ig.

8427
ELADÓ sötétszürke kétsoros 

férfiruha. Kossuth Lajos-utca 1. 
Pál 8428

Tkv (SÍ) ■
ÁLLÁST KAPHAT

FODRASZSEGÉDET, jő mun
kást, fiatalt, havi 2000 lejjel és 
teljes ellátással azonnalra felve
szek. Szabó Sándor fodrász, Lu
duș, jud. Turda. Tkv (K)

EGYEDÜLÁLLÓ nőt bejárónő
nek azonnalra felveszek. Kőmál- 
alja-utca 23,1, emelet, ajtó 8.

KÜLÖNFÉLÉK
PIANINÖT keresek bérbe, 

de Mózes-utca 2. II, emelet. 
22.

8378

Ber- 
ajtó 
8418 

MENYASSZONYI ruhák, fáty
lak, koszorúk kikölcsönzése. 
„Dáhlia“. Horea-ut 35. Tkv

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak. ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL. TSóesa György, 
utca 22. Tkv.

R- P. R. Judecătoria Populară 
Urbană Cluj. Dos. Nr. 3526/1949. 
—Extras depe Cartea de judecată 

■ civilă Nr. 3526/1949. Judecătoria 
in numele legii hotăreșțe: Admite 
acțiunea intentată de către recla
mantul NADÂȘaN Ioan din Cluj, 
Str. Dózsa Nr. 4 cu petițiunea În
registrată la Nr. 3526/1949 și in 
consecință. Declară desfăcută că
sătoria intervenită intre numitul 
ss soția născută Halász Iuliana 
cu domiciliul in loc necunoscut, 
in fața Ofițerului de Stare civilă 
al comunei Cluj, înregistrată la 
Nr. 967 din 21 Decemvrie 1935. 
Divorțul se pronunță in ședința 
publica, azi, 6 Octomvrie 1949. 
Judecător, (ss) Laurențiu Decuso- 
ră. L S. Asesori: (s®) Illyés Eu
gen, (ss) Djigola Sergiu Grefier, 
(ss) Dobocan Victor. 8310

KÖZÉPFOKÚ FÉMIPARI 
MŰSZAKI ISKOLA

INGATLAN—LAKÁS
ELCSERÉLNÉM nagyváradi uj, 

3 szobás, komfortos házamat ko
lozsvárival. esetleg eladnám. Vul- 
can-utca 12. 8409

KÖZPONTI különbejáratu nagy 
üres szobámat elcserélném belvá
rosi szoba konyhával. Cim a ki
adóban. 8417

A KOMÁN OPERA MŰSORA:
November 1. Kedd este 8 órakor: 

Évadnyitó előadás: >,IGOR HER- 
CEG“ (premier).

November 2. Szerda este 8 óra
kor: Balett előadás. Csajkovi 
szkij: ,,A HATTYÚK TAVA*'  
és SEHARAZADÉ, .

November 4, Péntek este 8 óra
kor; ,,A PIKK DÁMA“.

November 6. Vasárnap d. u. 3 
órakor: Matiné-balett előadás.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI 
MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:
Október 28-án, pénteken este fél 8 

órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. 
Felújítás, idén először.

Október 29-én, szombaton este fél 8 
órakor: BÁNYÁSZOK. Negyed 
szer.

Jegyelővétel: A színház pénztárá
nál délelőtt 10—2, aálutón 5—fél 
8 óra között és az AGES-nél 
(Szabadság-tér 6.), egész nap.

Az előadás kezdetekor a nézőtérre 
vezető ajtókat lezárjuk.

A KOLOZSVÁRI 
MOZIK MŰSORA:

UJ IDŐK: Romfílm híradó. — 
Egy gyűrű története. — 1949. évi 
kitüntetett szovjet film. — Szov
jet festők iskolája. — Georgiái 
úttörők.

RPR. Judecătoria populară Tăș- 
nad, secția c. f. Dos. Nr. 183—1949. 
EXTRAS DE PUBLICAȚIE DE LI
CITAȚIE. In cauza de licitație pen
tru eșire din indiviziune de sub 
Nrul de mai sus, se ordonă licita*  
ție publică asupra imobilului În
scris in cartea funciară a comunei 
Cig sub Nr. top. 119/20, casă, curte, 
grădină, in întindere de 545 st. p. 
cu prețul de strigare de 90.000 Lei. 
Licitația se va ține in ziua de 19 
Noemvrie 1949, orele 10 la Judecă
toria populară Tășnad, Registratura 
secției cărților funciare. Imobilul nu 
poate fi vândut sub prețul de stri
gare. Cei ce doresc să liciteze sunt 
datori să depoziteze la delegatul ju
decătoresc 10% din prețul de stri
gare in numerar drept garanție. Cel 
care va oferi un preț mai ridicat der- 
cât cel de strigare, este dator să 
întregească garanția depusă la ace
iași parte procentuală a prețului 
oferit. Fiscul și copărtașii sunt scu
tiți de garanție, in calitate de lici- 
tanțî. Tășnad, la 10 Septemvrie 

1949. Judecător, (ss) Dr. Hunyady 
L. S. Cond. de c. f. (ss) Indescifra
bil.

Kolozsvár, Tralan-utca 27. sz. 
nyilvános árlejtést tart 1919. ok
tóber 31-én, hétfőn déli 13 óra
kor mflhelycsarnok építésére.

Az árlejtést az Iskola igazga
tósági irodájában tartják meg. 
Az árlejtési feltételek és a tér*  
vek megtekinthetők az iskola 
igazgatóságánál, munkanapokon 

| 8—14 óra között.

Tgarxatóxáf.

A VICTORIA
Szövetkezet 

értesíti topjait, hogy cipő- 
oszfélya: Dózsa Guörgu-utca 
1 szám és Szabadsóg^ér 15 
szám alatti üzleteiben október 
28-án. pénteken délután 4 

órától 
0V2rmEkcIp5ket esz! W, 

összesen 260 párat 
Kiosztanak ezenkívül férfi éa 

női cipőket
VEZETŐSÉG

Keresünk v'z- és géz- 
vezeték-szerelőké, 

sa'ét szerszámmal 

Industria Chimice- 
Farmaceutica Nr. 3.

KOLOZSVÁR, 
Székely Móze3-u(ca 5 szám

CARBONIFERA
EXPLOATAREA SORECANI

ALKALMAZ 
mOtzakl és irodai tiszt- 
viselőket és könyvelőket 

Ajánlatok a Molotov-utca 19 
szám alatti irodába teendők le

R. P. R. Parchetul Tribunalului 
Cluj. Nr. Preș 32.928/1949.

PUBLICAȚIUNE
KRACH Samuil și KRACH Nu- 

sia Ana, domiciliați in Cluj, Str. 
Dubălarilor Nr. 34 prin petițiunea 
înregistrată la Nr. 3023/1949 din 
10 Octomvrie 1949 cer reconstitui
rea următoarelor acte de stare ci
vilă: Krach Samuil, născut la 27 
Octomvrie 1905 in Strojineț' din" 
părinții Krach Abraham Mayer 
șl Bliimei (Betty) născ. Linkcr, 
reconstituirea actului său de naș
tere, iar Krach Nusia Ana, nă.ncu- 
tă la 28 August 1917 in Banila- 
Șiret din părinții Biermann Iosef 
și ■ Raschcla Biermann, născ. 
Schwarz, reconstituirea actului sau 
do naștere Noi, Priumul Procu
ror al Tribunalului Cluj, având 
in vedere disp art. V. din D. L. 
Nr. 4062—1940, invităm pe toți 
acei care dețin acte eu privire la 
reconstituirea certificatelor dc 
naștere a petiționarilor Krach Sa
muil și Krach Ntisla Ana, să le 
depună cât mai neîntârziat la 
grofa civilă a Tribunalului Cluj. 
— Dată in cabinetul nostru din 
Palatul Justiției Cluj, azi 17 Oc- 
ttmvrie 1949. Primprocuror, (ss) 
C. Stegăroiu, L. S. Primsccrctar, 
(ss) FI. Pop.

$

1$ 
$ $ 
$
Í 

la

zí Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy a szeretett testvér, ro-
kon és jó barát

özv. Balázs Eleimé, 
szl'l. lalorln!») Bonke Irma

1949 október 2G~ón hosszas 
szenvedés után elhunyt.

Temetése f. hó 28-án dél
után 3 órakor le^z a házson- 
gardi temető kápolnájából.

I srászolA család
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Pic-up-os rádiót 
Industria Chimico- 
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